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Dňa 13. 6. 2023 sme išli re-
prezentovať našu školu 
v kreslení do Oravskej
Polhory.

Našou úlohou bolo vytvo-
riť bilboard s témou gajdo-
ši. Maľovali sme Pata a Mata, 
ako hrajú na gajdách. Bolo 
tam viac detí z rôznych škôl. 
Všetky diela boli inštalované 
okolo cyklotrasy v Oravskej 
Polhore. Za našu snahu sme 
si zaslúžili obed v pastelko-
vej škôlke. Bolo to zaujíma-
vé a zábavné. Radi by sme si 

ešte takúto aktivitu zopako-
vali. No proste úžasné.
Adelka, Emka a Jakub 6. B

Dňa 12. 9. 2023 sa žiaci VIII. 
ročníka zúčastnili exkurzie 
výstup na Pilsko – skalnatý 

vrchol s  nízkym, nesúvislým 
porastom kosodreviny, nižšie 
polohy pokrýva zmiešaný les.

VÝSTUP VÝSTUP NA PILSKONA PILSKO Počasie nám prialo, a tak 
sme si vychutnali nádherný 
rozhľad na okolitú krajinu. 

Deti získali nové vedomo­
sti a zážitky.

Hviezdoslavova hájovňa je 
prvým literárnym múzeom 
na Slovensku, ktoré je veno-
vané literárnemu dielu.

Naši šiestaci navštívili 22. 
septembra 2023 túto uni-
kátnu expozíciu a dozvedeli 
sa veľa cenných informácií 
o dvoch významných pred-
staviteľoch slovenskej lite-
ratúry. Určite si všetci zapa-
mätali, že sa tu narodil Milo 
Urban a P. O. Hviezdoslav 
hľadal inšpiráciu k svojmu 
dielu Hájnikova žena. Verí-
me, že nadobudnuté vedo-
mosti zúročia aj na hodinách 
literatúry.

MÚZEUMMÚZEUM HVIEZDOSLAVOVA HÁJOVŇA HVIEZDOSLAVOVA HÁJOVŇA

Dňa 22. septembra 2023 sa 
žiaci 5-teho ročníka zúčastnili 
náučnej exkurzie v Arboréte 
Borová hora Technickej uni-
verzity vo Zvolene.

Prechádzkou po areáli ar­
boréta mohli vidieť takmer 
500 druhov drevín, viac 
ako 1000 druhov kultivarov 
a 800 odrôd kultúrnych ru­
ží. Aj fauna arboréta je veľ­
mi bohatá a pestrá, nachá­
dza sa tu takmer 118 druhov 
vtákov a viac druhov obojži­
velníkov, plazov a cicavcov. 
Areál bol doplnený grafickou 
a fotografickou dokumentá­
ciou flóry a fauny arboréta. 

Na záver si žiaci kúpili rôz­
ne izbové okrasné rastliny.

Následne sme sa presu­
nuli do Žiaru nad Hronom 
do Hvezdárne a planetária 
Maximiliáma Hella, ktorá 
má prírodovedecký a eduka­
tívny charakter. Program 
pozostával z 2 častí – žiaci 
v digitalizovanej „Hviezdnej 
sále“ pozerali film so struč­
ným výkladom lektora o ves­
mírnych javoch, potom v po­
zorovateľni pozorovali slnko, 
hviezdy a mesiac.

Veríme, že sa žiaci dozve­
deli veľa nových a cenných 
informácií, ktoré zúročia 
v bežnom živote.

ExkurziaExkurzia z biológie a geografie z biológie a geografie

Európska noc Európska noc výskumníkovvýskumníkov
Posledný septembrový pi-
atok 29. 9. 2023 sa usku-
točnil už 17. ročník festivalu 
vedy, ktorý má za cieľ inter-
aktívnym spôsobom šíriť ve-
decké poznatky a objavy – 
Európska noc výskumníkov.

Naši žiaci 8. a  7. roční­
ka navštívili tento festival 
vedy v Žiline v obchodnom 
centre Mirage. Tento rok sa 
program niesol v témach: 
1.  Voda – šetrenie, ochrana, 
čistenie, predchádzanie mí­
ňaniu zdrojov, a pod.
2.  Umelá inteligencia – úlo­
ha pri napredovaní ľudstva 

a riešení problémov, ktorým 
musí svet čoraz viac čeliť (so 
zreteľom aj na možné riziká).

Celodenný program ponú­
kal inšpiratívne vedecké pre­
zentácie, diskusie, interak­
cie s vedcami a inovátormi 
v stánkoch, ako aj atraktív­
ny program na pódiu. 

Na Európskej noci výskum­
níkov sa vytvára priestor 
na  vzdelávanie, interakciu 
a  vzrušujúce zážitky. Verí­
me, že aj naši žiaci si odniesli 
množstvo vedeckých zážit­
kov a mohli sa stať na chvíľ­
ku malými vedcami.

Dňa 27. 9. 2023 sa žiaci  
IX. ročníka zúčastnili výstu-
pu na najvyšší vrch Oravských 
Beskýd – Babiu horu.

Pri výstupe žiaci pozoro­
vali okolitú prírodu, vegetač­
né stupne, smrekové pralesy 
i kamenné moria na vrcho­
le Babej hory. Sprevádzalo 
nás krásne slnečné počasie. 
Odmena pre našich žiakov 
– prekrásny výhľad ďaleko 
do neznáma.

VÝSTUP NA VÝSTUP NA VRCHOL BABEJ HORYVRCHOL BABEJ HORYMaliarsky plenérMaliarsky plenér  
žiakov  žiakov  
základných škôlzákladných škôl
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Žiaci siedmeho ročníka sa 5. 
10. 2023 zúčastnili exkurzie. 
Najskôr ich kroky smerova-
li do Jasenovej, ktorá je ro-
diskom významného sloven-
ského spisovateľa Martina 
Kukučína.

Prezreli si jeho rodný dom 
a veci, ktoré ho obklopova­
li. Pani lektorka im pútavo 
porozprávala o  spisovate­
ľovom živote, pričom spo­
menula mnoho úsmevných 

historiek. Ďalšou zastávkou 
bol Dolný Kubín. Svoje ve­
domosti si siedmaci rozšíri­
li v Literárnom múzeu P. O. 
Hviezdoslava. Tu sa dozve­
deli zaujímavosti z literár­
neho sveta, spoznali život 
realistického velikána i je­
ho tvorbu. Prezreli si ma­
ketu jeho domu, oblečenie, 
ktoré nosil či nábytok, ktorý 
používal. Neobišli ani cinto­
rín, na ktorom je Hviezdo­
slav pochovaný.

Literárna exkurziaLiterárna exkurzia  
JasenováJasenová

Mesiac október je mesiacom 
úcty k starším. A ako sa sta-
lo v našej škole zvykom, aj 
tento rok sme si pre žiakov 
pripravili spoločnú celoškol-
skú aktivitu so starými rodič-
mi: Dedko, babka, nauč ma 
po goralsky…

Žiaci si mohli vybrať z dvoch 
aktivít:
1. Spolu s  rodičmi pripra-
viť nejakú maškrtu, kto-
rú ich starkí obľubujú a ísť 
ich navštíviť. Na návšteve 
ich poprosiť, aby ich nau-
čili pár viet (aspoň 5 viet) 
po goralsky. Mohla to byť 
nejaká stará riekanka, pes­
nička alebo len pár viet o se­
be, alebo o nejakom zvyku. 
Mohli potom nahrať video 
alebo zvukový záznam.
2. Na návšteve u starých ro-
dičov ich poprosiť, aby pove-
dali o nejakej starej tradícii 
alebo zvyku v ich rodine či 
na dedine. Niečo, čo sa už 
dnes nerobieva. Tento zvyk 
mohli napísať alebo zahrať, 
prípadne mohli spracovať 

Dedko, babka, Dedko, babka, nauč ma po goralsky…nauč ma po goralsky…
ako videozáznam.

V mesiaci november sme 
potom zorganizovali pre­
hliadku zvykov a goralských 
textov na spoločnom posede­
ní s rodičmi a starými rodič­
mi žiakov.

Dňa 29. 11. 2023 sa teda 
v  našej škole uskutočnilo 
vyhodnotenie súťaže Babka, 
dedko, nauč ma po goralsky. 
Na vyhodnotení sa zúčastni­
li nielen zapojení žiaci, ale 
stretli sme sa aj spolu s ich 
rodičmi i  starými rodičmi 
a  spoločne pri sladkom ob­
čerstvení zaspomínali na prí­
hody a  zážitky z  detstva, 
mladosti, z  ich školských 
čias, ktoré nám rozprávali 
v goralčine.

Keďže naše nárečie už po-
maly neovláda dnešná mlá-
dež a  deti, snažili sme sa 
o pripomenutie nášho jedi-
nečného a krásneho nárečia, 
zvykov i tradícií aj prostred-
níctvom tohto školského 
podujatia. Veríme, že naplni-
lo svoj cieľ, spojilo tri generá-
cie a poukázalo na blízkosť 

jazyka a nárečia i na spôsob 
života v minulosti a dnes.

Všetci žiaci a ich starí ro­
dičia boli za ich prácu a obo­
hacujúci prínos odmenení 
vecnou cenou.

Ďakujeme za zapojenie sa 
do akcie, za milé a príjem­
ne strávené poobedie a tiež 
Klubu dôchodcov v  Rabči 
za spestrenie programu, oži­
venie spomienok v goralči­
ne a ich účasť v odovzdáva­
ní zvykov a tradícií mladším 
generáciám.

V  spolupráci s  organizáciou 
Ekocharita, ktorá sa zaoberá 
zberom a recykláciou znovu 
použiteľného textilu sme v mi-
nulom školskom roku vyzbie-
rali 60 vriec textilu a obuvi.

Textil a obuv pomohli ľu­
ďom a  separácia prírode. 
Preto aj teraz otvorte doma 
skriňu a  skúste sa zamys­
lieť, koľko z oblečenia, ktoré 
máte, skutočne nosíte, koľko 
kusov by sa dalo označiť ako

fast fashion = rýchla, lac­
no a ľahko dostupná móda –
výroba vo veľkom množstve 
vo veľmi nízkej kvalite bez 
ohľadu na  životné prostre­
die a  pracovné podmienky 
zamestnancov. 

Aj tento školský rok sa ZŠ 
s MŠ zapojili do tohto zberu, 
ktorý sa uskutočnil v dňoch 
od 20. 10. 2023 do 27. 10. 2023. 
Opäť sme sa zapojili do ďal­
šieho ročníka zberu starých 
mobilných telefónov v našej 

škole. Hlavným partnerom 
je spoločnosť Orange Sloven­
sko, ktorý najlepším 50 zbe­
račom venuje  tablety Sam­
sung. Zber prebiehal do 13. 
novembra 2023. 

V  našej škole prebie­
hal aj jesenný zber papiera 
v dňoch 25. – 27. 10. 2023. 

Najúspešnejší zberači 
papiera za celý školský rok 
(spočíta sa jesenný a jarný 
zber) budú na konci školské­
ho roka odmenení.

Zbery – textilu a obuvi, mobilov, papieraZbery – textilu a obuvi, mobilov, papiera

Žiačky z triedy 8. C – Anetka, 
Vivien, Nelka a Rebeka pri-
pravili pre našich žiakov 4. 
a 5. ročníka rovesnícke vy-
učovanie na tému „História 
tvojho trička“.

Priebeh prednášky citujeme:
 „Ako prvé sme predniesli 

prezentáciu, pri ktorej sme vy-
svetlili, čo je fast fashion, je-
ho dopad na prírodu a ľudské 
životy, prácu detí. Ďalej, ako 
tomu môžeme zabrániť alebo 
aspoň zmierniť dôsledky (slow 
fashion). Na nástenke sme vy-
svetlili, ako môžeme zistiť, kde 
bolo moje oblečenie vyrobené 

Rovesnícke vyučovanieRovesnícke vyučovanie

Do projektu Záložka do kni-
hy spája školy sa zapájame už 
niekoľko rokov a vždy sa teší-
me na spoznávanie našich ka-
marátov zo základných škôl 
z  rôznych kútov Slovenska 
i Čiech.

Tento rok žiaci pripravo­
vali záložky na tému Inšpi­
rujúci svet rozprávok, básní 

a príbehov. Bolo úžasné sle­
dovať, ako žiaci s  chuťou 
a  nadšením stvárňujú svo­
je predstavy o  prečítaných 
príbehoch. V  priebehu ok­
tóbra sa nám podarilo zho­
toviť dostatočný počet zálo­
žiek a pripraviť zásielku pre 
priateľskú školu.

Koncom mesiaca aj k nám 
zavítal milý balíček plný 

a kvalitu materiálu.“ Neskôr 
sme si overili vedomosti žia­
kov z prezentácie pomocou 
jednoduchého testu. Na zá­
ver sme urobili anketu, pri 
ktorej sme zisťovali informá­
cie typu: „Nakupujete oble-
čenie v sekáči? Komu záleží 
na životnom prostredí?“ 
Pozri ukážku: https://youtu.
be/PR7PCXDFwJE

veselých záložiek i  listov 
od našich priateľov zo Zák­
ladnej školy Tatce pri Prahe. 
To bolo radosti!

Sme šťastní, že aj tento 
raz sa výmena podarila. Ve­
ríme, že naše výtvory pote­
šili, a už teraz sme zvedaví, 
kam pôjdu naše dielka o rok.

Záložka do knihy Záložka do knihy opäť spojila školyopäť spojila školy

11. OKTÓBRA 2023 sa žiaci 
6. ročníka zúčastnili zábav-
no – poznávacej exkurzie 
z BIO a MAT.

Po  dvojhodinovej ces­
te sme vystúpili v Starom 
Smokovci a navštívili Trick­
Landiu – miesto, kde zažije­
te jedinečné putovanie Slo­
venskom v galérii trick-artu 
a  optických ilúzií. V  jej 
priestoroch nájdete námety 
slovenských ľudových povestí, 
rozprávok, ako aj reálie ob­
cí a zámkov Slovenska (napr. 
Vlkolinec, Dunajec, Bojnický 
zámok a iné).

Je rozložená na  ploche 
1 000  m2, na  ktorých sa na­
chádza 24 atrakcií. Obsahu­
jú 30 trick-artových obrazov, 
rozšírenú (augmented) reali­
tu, antigravitačné miestnosti, 
najkrajšie zrkadlové bludisko 
v strednej Európe a iné. Žia­
ci sa tu do sýtosti vybláznili, 
ponorili do sveta ilúzií.

Druhou zastávkou bol 
Liptovský Mikuláš – Sloven­
ské múzeum ochrany príro­
dy a jaskyniarstva. Múzeum 
je členené na  2 expozí­
cie umiestnené na štyroch 
podlažiach, od suterénnych 
priestorov po  podkrovie. 
Priestory v suteréne sú upra­
vené pre expozíciu Kras 
a jaskyne Slovenska, ktorá 
predstavuje fenomén krasu 
vo všetkých súvislostiach. 
Prvé poschodie až podkro­
vie sú venované expozícii 
Chránená príroda Slovenska, 
ktorá približuje geo- a biod­
iverzitu života, ich ochranu, 
a tiež je venovaná problema­
tike trvalej udržateľnosti.

Žiaci mohli zažiť svet prí­
rody od podzemia postupne 
až do vysokých hôr. Počas 
interaktívnej prehliadky sa 
mohli pozrieť do medvedie­
ho brloha, vypočuť si zvuky 
prírody a zvierat alebo vy­
skúšať si plazenie v jasky­
ni. Prehliadku sme ukonči 
v rozhľadni múzea, z ktorej 
sme obdivovali dominanty 
mesta Liptovský Mikuláš.

Veríme, že žiaci si od­
niesli množstvo informácií 
o prírode a v svete ilúzií sa 
do sýtosti vybláznili.

ZÁBAVNO – POZNÁVACIA EXKURZIA

TRIKLANDIA TRIKLANDIA aa  SlovenskéSlovenské
múzeummúzeum  ochrany prírodyochrany prírody  
a jaskyniarstvaa jaskyniarstva

Rebeka Laurincová, 8. CRebeka Laurincová, 8. C
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V sobotu 28. 10. 2023 sme si 
s deťmi, rodičmi a starými ro-
dičmi v areáli našej školy uži-
li večernú atmosféru žiaria-
cich lampiónov, ktorými sme 
poslali do neba svoje odkazy 
a želania.

Naše obavy, týkajúce sa 
malej účasti, sa rozplynuli 
hneď, ako sme predali po­
sledný lampión. O nezabud­
nuteľný zážitok sa postara­
li aj naši žiaci, ktorí počas 
akcie hrali na heligónkach. 
Podával sa teplý čajík, kto­
rý máličko zahrial detičky. 
Chceli by sme sa úprimne 
poďakovať všetkým, ktorí 

ste sa zúčastnili tohto podu­
jatia, a tým prispeli na dob­
rú vec. Veľmi si vážime, že 
spolu s vašimi deťmi sa za­
pájate do školských aktivít.

Veríme, že ,,Odkaz do ne­
ba“ sa stane na našej škole 
tradíciou.

Hovorí sa, že svetlo je 
nositeľom dobra a  lásky. 
Tak nech nás dobro a láska 
sprevádzajú po celý rok až 
do budúceho stretnutia.

Vaše asistentky – Bejdá-
ková, Fernezová, Michaľá-
ková, Miklušáková, Revajo-
vá, Skurčáková, Zoššáková

Vďaka projektu ERASMUS+ 
sme mali tú česť u  nás 
na škole privítať nových pria-
teľov z rovinatého Estónska. 

Od  pondelka do  piatku 
sme navzájom spoznáva­
li cez množstvo aktivít na­
še rozmanité krajiny, zvyky 
a tradície. V domácom orav­
skom regióne sme im pood­
halili kus histórie návštevou 
Oravského hradu a cez pôso­
bivú, praktickú prednášku 
remesiel a sokoliarstva sme 
sa posunuli ešte pár storo­
čí dozadu. Hudobný prierez  
v Európskom centre gajdoš­
skej kultúry nám sprostred­
koval majster Drahoš Galoš 
a  svojím malým koncer­
tom priblížil našim estón­
skym priateľom tradičné 

nástroje, ktoré tvoria podsta­
tu ľudovej hudobnej kultúry 
na Slovensku. Ďalším míľni­
kom na ceste poznávania na­
šim regiónom bola Soľanka 
a proces získavania soli vare­
ním spojenou s ochutnávkou 
tohto typického slaného pra­
meňa. Posledné chvíľky sme 
trávili na našej školskej pôde, 

Dňa 23. 11. 2024 sa naši žia-
ci zúčastnili okresného kola 
v technickej olympiáde. 

Súťaž prebiehala na SOŠ 
technickej v Námestove. Ziš­
lo sa tam vyše 50 súťažiacich 
v dvoch vekových kategóri­
ách. Našu školu v kategórii 
A reprezentovali Marko Me­
tes z 8. B a Lukáš Glovaťák 
z 8. A  triedy. V kategórii B 
súťažil Šimon Samčík z 7. B 
triedy.

Všetkým trom sa v  sú­
ťaži darilo. Najskôr museli 
preukázať svoje teoretické 

vedomosti v  teste a násled­
ne svoje praktické zručnosti 
pri výrobe výrobku. Po ukon­
čení oboch častí sa výsledky 
obidvoch častí spočítali a ur­
čili sa víťazi.

V kategórii B sa náš Šimon 
Samčík umiestnil na peknom 
2. mieste. Dvojica v zložení 
Lukáš Glovaťák a Marko Me­
tes sa v kategórii A umiestnili 
na 1. mieste, čo im zabezpe­
čilo postup na krajské kolo.

Všetkým trom chlapcom 
blahoželáme a víťazom pra­
jeme veľa úspechov v  kraj­
skom kole.

Úspešní žiaci Úspešní žiaci na technickej olympiádena technickej olympiáde

V  triede 5. E. spolu s  pani 
triednou učiteľkou Mgr.  Ta-
tianou Barnašovou sme rea-
lizovali aktivity na upevňova-
nie vzťahov v triede.

Na  hodine výtvarnej 
výchovy si deti vytvori­
li maskota triedy. Zároveň 
sme sa rozprávali o  tom, 
že každý človek je jedineč­
ný a má svoje silné stránky. 
Touto aktivitou sme u detí 

MASKOT TRIEDY MASKOT TRIEDY – hodina – hodina 
so sociálnou pedagogičkouso sociálnou pedagogičkou

U  utorok 28. 11. 2023 
o 15:30 v aule našej školy sa 
uskutočnila prednáška o ne-
bezpečenstvách a  nástra-
hách internetu i o tom, ako 
sa pred nimi chrániť, tiež ná-
sledné zaškolenie k rodičov-
ským aplikáciám.

V  dnešnom digitálnom 
svete sa nevyhneme tomu, 
že naše deti raz do  neho 
vstúpia.

Tak, ako by sme ich určite 
samých nenechali napospas 
v džungli, tak potrebujeme 
im byť aspoň nablízku, keď 
sa pohybujú v online priesto­
re a naučiť ich (a preto aj se­
ba), ako sa v ňom bezpečne 

Ako môžem pomôcť deťom  Ako môžem pomôcť deťom  
správať sa bezpečne na internetesprávať sa bezpečne na internete
(v online priestore)?(v online priestore)?

pohybovať., Na prednášku 
bol pozvaný odborník v tej­
to oblasti z CPP (Centrum 
poradenstva a  prevencie) 
Námestovo, pán Mgr. Juraj 
Janček. 

Rozprávali sme sa nielen 
o tom, ako predchádzať ne­
bezpečným situáciám, ale aj 
ako ich riešiť a byť našim 
deťom oporou, ak sa do nich 
predsa len dostanú. Súčas­
ťou prednášky bolo zaško­
lenie k  používaniu rodi­
čovských aplikácií, ktoré 
rodičom pomáhajú pri kon­
trole a ochrane našich detí 
na internete. Týmto zaškole­
ním nás previedol pán Fran­
tišek Piták.

V stredu 29. novembra  2023 
sa uskutočnilo na  našej 
škole stretnutie školských 
digitálnych koordinátorov 
z  Oravy. Privítali sme aj 
kolegyne z UPJŠ Košice. 

Účastníci absolvovali pre­
hliadku školy, porovnali vyba­
venie informačno-technologic­
kého vybavenie v učebniach 
a  ako sa nám darí. Ná­
sledne sme sa na  stretnutí 

Stretnutie Stretnutie školských digitálnych koordinátorovškolských digitálnych koordinátorov

V utorok 17. 10. 2023 si se-
dem statočných zmeralo 
svoje sily vo vedomostiach 
zo slovenského jazyka a  li-
teratúry.

Na  celom Slovensku sa 
v tento deň v rovnakom ča­
se konali školské kolá Olym­
piády zo slovenského jazyka 
a literatúry určenej pre žia­
kov 8. a 9. ročníka.

Zúčastnení museli zvlád­
nuť tri zložité časti. Prvú 
časť tvoril vedomostný on­
line test, druhú transfor­
mácia textu, tretiu tvorba 
a prednes rečníckeho preja­
vu. Transformáciu a prejav 

vyhodnotila školská komi­
sia. Testy boli vyhodnote­
né elektronicky a  výsledky 
prišli o niekoľko dní neskôr. 
Prebehlo aj spoločné vyhod­
notenie, kde bola ocenená 

snaha a  ochota všetkých 
súťažiacich. 

Úspešným riešiteľom bla­
hoželáme. Zuzana Jagelko­
vá nás reprezentovala 15. 11. 
2023 v okresnom kole.

Olympiáda zo slovenského jazyka Olympiáda zo slovenského jazyka 
a literatúry a literatúry – školské kolo– školské kolo

Odkaz do nebaOdkaz do neba kde sme estónsko – sloven­
skými rukami  miesili cesto 
na langoše a výbornú bubla­
ninu. Slovenská gastronó­
mia dala bodku za našimi 
spoločnými zážitkami, ktoré 
nám rozšírili jazykový obzor 
a okruh našich európskych 
priateľov.

Tím Erasmus+

ESTÓNSKO ESTÓNSKO u nás …u nás …

oboznámili s  témami 3 D 
tlač, umelá inteligencia, 
Kam siaha moja moc? 

Ďakujeme za účasť a teší­
me sa na ďalšie stretnutie.

rozvíjali komunikáciu, spo­
luprácu, rešpektovanie dru­
hých a  podporovali sme 
súdržnosť kolektívu.

JakubJakub
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Nie si na internete? Ty ne-
existuješ! Naši deviataci 
sa 30. 11. 2023 zúčastni-
li na  divadelnom predsta-
vení Cyber Cyrano, ktoré 
stvárnilo Bábkové divadlo 
na Rázcestí. 

Predstavenie bolo in­
špirované skutočným prí­
behom a  demonštruje 
tenkú hranicu medzi sku­
točnou a virtuálnou realitou. 

Kyberšikanovanie je jedným 
z najčastejších negatívnych 
javov na internete. 

Pre agresorov je ľahšie 
ubližovať niekomu, komu 
sa nemusia pozerať priamo 
do očí, menej vnímajú emó­
cie a zranenie obete, menej si 
uvedomujú závažnosť svojho 
konania a zodpovednosť zaň. 
Agresora zároveň ich ano­
nymita chráni pred odhale­
ním. Pre obeť je virtuálne 

Aj tento rok sme sa zapoji-
li do projektu „Koľko lás-
ky sa zmestí do  krabičky 
od topánok.“

Boli sme milo prekva­
pení, koľkí ste sa k  nám 

svojich adresátov – našich 
sociálne odkázaných obča­
nov z Rabče a matky s deť­
mi v  Dome Charitas sv. 
Hildegardy. 

V  mene obdarovaných 
chceme veľmi pekne po­
ďakovať za  vašu snahu 
a štedrosť.

Koľko lásky Koľko lásky sa zmestí do krabičky sa zmestí do krabičky 
od topánokod topánok

19. november je Svetovým 
dňom prevencie týrania 
a zneužívania detí.

Pod záštitou prezidentky 
SR Zuzany Čaputovej a pre­
zidenta ČR Petra Pavla si or­
ganizácie pôsobiace na Slo­
vensku v  oblasti ochrany 
detí pred násilím zvolili 
práve tento dátum za deň, 
kedy by malo byť hlas de­
tí lepšie počuť. Pod heslom 

Bubnovačka Bubnovačka – Deti – Deti tichoticho    
pred násilím neochránipred násilím neochráni

„Aby bolo deti lepšie počuť“ 
sa aj naši žiaci 7. ročníka 
dňa 20. novembra 2023 za­
pojili do celoslovenskej ak­
cie Bubnovačka.

V  aule školy sme si vy­
svetlili význam tejto akcie, 
pozreli sme videá a násled­
ne žiaci vyrábali plagáty, 
ktorými tiež vyjadrili svoje 
NIE násiliu na deťoch. Medzi 
10:00 – 11:00 hodinou sym­
bolickým hlasným bubno­
vaním na poplach povzbu­
dzovali širokú verejnosť, aby 
sa začalo o  násilí nahlas 
hovoriť.

šikanovanie ešte závažnej­
šie – nemôže pred ním unik­
núť nikam, ani do bezpečia 
domova. 

Ak používa mobilný tele­
fón alebo internet, agresori 
sa k nej dostanú v ktorúkoľ­
vek dobu a na ktoromkoľvek 
mieste. 

Dúfame, že silný záži-
tok z  predstavenia výraz-
ne upozornil našich žiakov 
na riziko kyberšikanovania 
a priniesol poučenie, že 

v online svete nie je vždy 
človek, ktorého čakajú…

pridali a podporili našu vý­
zvu. Všetky balíčky našli 

Dňa 1. decembra si pripo-
míname Svetový deň boja 
proti AIDS.

Naši ôsmaci a deviataci sa 
zapojili do  kampane s  ná­
zvom Červené stužky. Cieľom 
bolo naučiť žiakov zaujať 
správny postoj k vlastnému 
zdraviu a k zdraviu a živo­
tu druhých. Na triednickej 
hodine sa zoznámili s prob­
lematikou HIV/AIDS. Pro­
stredníctvom prezentácie sa 
dozvedeli informácie o čer­
venej stužke. O tom, čo je to 

Svetový deňSvetový deň  boja proti boja proti AIDSAIDS
HIV, ako sa prenáša a takisto 
aj o tom, aká dôležitá je pre­
vencia. Zistili, že HIV sa týka 
nás všetkých. 

Nevyberá si ľudí podľa po­
hlavia, veku, vzdelania ani 
sociálneho, či ekonomické­
ho statusu. Nie je to kvapôč­
ková infekcia, prenáša sa 
väčšinou vedomou činnos­
ťou ľudí, a preto máme veľ­
kú šancu, vlastné riziko in­
fekcie ovplyvniť. Vyrobili si 
stužky, pripli si ich na svoj 
odev a symbolicky vyjadrili 

svoju podporu s bojom proti 
tejto ťažkej chorobe.

Antoine de Saint-Exupéry: 
citát z knihy Malý princ
„Dobre vidíme iba srdcom – 
to hlavné je očiam neviditeľ-
né. Čas, ktorý si strácal pre 
svoju ružu, robí tvoju ružu 
takou dôležitou. Ľudia za-
búdajú na túto pravdu, ale 
ty nesmieš na ňu zabudnúť. 
Navždy budeš zodpovedný 
za to, čo si si k sebe pripú-
tal. Si navždy zodpovedný 
za svoju ružu“.

Mgr. Lucia Kubasáková

Tatiana Sivková,  
Rebeka Laurincová 8. C

Vivien Glovaťáková, 8. C, 
Anetka Belkotiaková, 8. C 

Cyber CyranoCyber Cyrano

V triede 6. B sme zrealizovali 
spolu s pani triednou učiteľ-
kou Mgr. Andreou Gogoláko-
vou aktivity na upevňovanie 
vzťahov v triede.

Na  prvom stretnutí sme 
u  žiakov rozvíjali komuni­
kačné schopnosti, podporova­
li sme skupinovú spoluprácu 
a súdržnosť kolektívu. Záro­
veň si žiaci uvedomili, že kaž­
dý je jedinečný, no zároveň 
majú niečo spoločné. 

Na  druhom stretnutí si 
žiaci vyrobili svoje pošto­
vé schránky. Rozvíjali sme 
vnímanie seba samého, se­
baprezentáciu pred ostatný­
mi a spoluprácu. 

Zároveň sme túto aktivi­
tu spojili s Medzinárodným 
dňom komplimentov. Žiaci si 
medzi sebou dávali kompli­
menty a hádzali si ich do poš­
tových schránok. 

Sociálna pedagogička, 
Mgr. Lucia Kubasáková

LÁSKAVÁ POŠTALÁSKAVÁ POŠTA  – hodina  – hodina  
so sociálnou pedagogičkouso sociálnou pedagogičkou

Dňa 19. 1. 2024 sa na našej 
škole uskutočnilo školské 
kolo Geografickej olympiády, 
ktorého sa zúčastnilo 9 žia-
kov – umiestnenie:

Kategória G: 5. ročník:
1. Nelka Zboňáková
2. Karin Maslaňáková
3. Emka Zboroňová

Kategória F: 6. – 7. ročník:
1. Ivanka Portalová
2. Zuzka Vorčáková
3. Rebeka Šurinová

Kategória E: 8. – 9. ročník:
1. Lea Zboňáková
2. Miriam Kovaličková
3. Dávid Skurčák

Všetkým žiakom gratulu­
jem za úspešné vypracovanie 
školského kola Geografickej 
olympiády. Do okresného ko­
la postupujú prvé a  druhé 
miesto z každej kategórie. 

Postupujúcim žiakom pra­
jem veľa šťastia a síl pri prí­
prave a  riešení okresného 
kola.

Školské koloŠkolské kolo Geografickej  Geografickej 
olympiádyolympiády

V triedach 3. B, 4. A, 4. C a 5. B 
sme realizovali spolu s pani 
triednymi učiteľkami hravou 
formou aktivitu na upevňo-
vanie vzťahov v triede.

U žiakov sme rozvíjali ko­
munikačné schopnosti, pod­
porovali sme skupinovú 

spoluprácu a  súdržnosť 
kolektívu. 

Žiaci si uvedomili, že kaž­
dý je jedinečný, no zároveň 
majú niečo spoločné. Zažili 
sme spolu veľa zábavy.

Sociálna pedagogička
Mgr. Lucia Kubasáková 

Čo máme spoločné?Čo máme spoločné?

V dňoch 12. – 13. decembra 
2023 sa naši žiaci zúčastnili 
školského kola matematic-
kej Pytagoriády.

Súťažili v  kategóriách 
podľa jednotlivých roční­
kov – na druhom stupni to 
bolo 42 žiakov. 

Ako úspešní skončili 6 
riešitelia, k čomu im veľmi 
gratulujeme:

P5
1. D. Turacová 5. C
2. M. Adamíková 5. C
3. M. Kozoň 5. A

P6
1. E. Porvichová 6. B,
2. – 3. M. Bartkovjak 6. A
2. – 3. J. Barnaš 6. A

Na základe celosloven­
ských výsledkov dostanú 
vybraní žiaci pozvánku 
do okresného kola.

PytagoriádaPytagoriáda  
z z MATEMATIKYMATEMATIKY

Nela Ksenzuláková, 8. C
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Riaditeľstvo Základnej ško-
ly s materskou školou Rab-
čická 410 Rabča oznamuje 
výsledky volieb zástupcov 
rodičov žiakov ZŠ a  MŠ 
do Rady školy.

Poradie zástupcov rodičov 
žiakov ZŠ:
1. Bc. Veronika Bolibruchová 
– 138 hlasov
2. Mgr. Martina Hadárová – 
133 hlasov
3. Mgr. Katarína Revajová – 
99 hlasov
4. Lenka Raticová – 87 hlasov
5. Alžbeta Genšiniaková – 78 
hlasov
6. Jaroslav Siksa – 71 hlasov
7. Mgr. Beáta Pilarčíková 64 
hlasov

8. Bc. Martina Remešová – 32 
hlasov

Členmi Rady školy za rodi-
čov žiakov ZŠ sú kandidáti:
Bc. Veronika Bolibruchová
Mgr. Martina Hadárová
Mgr. Katarína Revajová

 
Poradie zástupcov rodičov 
žiakov MŠ:
1. Ing. Tomáš Kekeliak – 53 
hlasov
2. JUDr. Eva Hudák Kornhau­
serová – 36 hlasov
3. Bc. Alžbeta Kekeliaková – 
17 hlasov
4. Mária Rusnáková – 16 
hlasov
5. Mgr. Jana Gergišáková – 15 
hlasov

Výsledky volieb Výsledky volieb zástupcov rodičov žiakov ZŠ a MŠzástupcov rodičov žiakov ZŠ a MŠ

V  triede 6. B sme spolu 
s pani triednou učiteľkou 
Mgr. Andreou Gogolákovou 
realizovali aktivitu Ideálny 
kamarát.

So žiakmi sme sa rozprá­
vali o tom, čo je priateľstvo 
a aký by mal byť ideálny ka­
marát. Žiaci v skupinách vy­
tvorili krásne plagáty. Touto 
aktivitou sme u nich rozví­
jali komunikačné schopnosti, 
hodnotovú orientáciu, podpo­
rovali sme skupinovú spolu­
prácu a súdržnosť kolektívu.  
Teším sa sa ďalšie spoločne 
strávené hodiny.

Sociálna pedagogička, 
Mgr. Lucia Kubasáková

IDEÁLNY KAMARÁTIDEÁLNY KAMARÁT  – hodina – hodina 
so sociálnou pedagogičkouso sociálnou pedagogičkou

Každý rok 14. februára svet 
oslavuje Deň svätého Valen-
tína, deň zasvätený láske 
a priateľstvu.

Tento sviatok, ktorý má 
hlboké korene v histórii, sa 
stal symbolom prejavenia 
lásky a  pozornosti k  tým, 
ktorých máme radi.

V mnohých školách po ce­
lom svete sa Deň svätého Va­
lentína oslavuje prostred­
níctvom rôznych aktivít 
a podujatí. Študenti často 
vytvárajú valentínske kar­
tičky a darčeky pre svojich 
spolužiakov a učiteľov. 

Aj v našej škole tomu bolo 
tak, nuž žiaci i učitelia bo­
li obdarovaní krásnymi po­
zdravmi, vyznaniami, slova­
mi vďaky. Tento deň sa tak 
stáva príležitosťou na  po­
silnenie priateľstiev a pre­
javovania lásky a uznania 
aj v školskom prostredí. Aj 
valentínska diskotéka, kto­
rá sa v našej škole konala 

13. februára v  športovej ha­
le, bola skvelou príležitosťou 
pre študentov nielen vychut­
nať si hudbu, tancovať a strá­
viť príjemné chvíle so svojimi 
spolužiakmi a priateľmi, ale 
ponúkla i možnosť vytvoriť 
si nové priateľstvá, upevniť 
existujúce väzby a vytvoriť si 
spomienky, ktoré budú mať 
na celý život. Organizácia va­
lentínskej diskotéky bola tiež 
príležitosťou pre študentov 
zapojiť sa do dobrovoľníckej 
práce a podieľať sa na orga­
nizácii a dekorácii podujatia. 

Spoločným úsilím i  naši 
žiaci prispeli k  vytvoreniu 

Základná škola v  Rab­
či zoorganizovala po pia­
tykrát podujatie jesen­
ného SWAPU –  výmenu 
šatstva. Týmto spôsobom 

SSWWAAPP

príjemnej atmosféry a  ne­
zabudnuteľného zážitku pre 
všetkých účastníkov.

sme chceli pomôcť slušne 
sa zbaviť nepotrebného ob­
lečenia, a zároveň si ekolo­
gickým spôsobom doplniť 
vlastné šatníky. Swap pre­
biehal v dňoch 21. – 22. 11. 
2023.

Dňa 14. 2. 2024 nás Karo-
línka Ďubeková, žiačka 
7. D triedy, reprezentovala 
v Krajskom kole Olympiá-
dy v anglickom jazyku, kto-
ré sa konalo v Bilingválnom 
gymnáziu v Čadci.

Tu si svoje sily zmera­
li tí najlepší z celého Žilin­
ského kraja. Súťaž bola veľ­
mi náročná a  prebiehala 
v  dvoch kolách. Prvé kolo 

preverilo vedomosti žiakov 
v oblasti anglickej gramati­
ky a v druhom kole sa súťa­
žiaci museli k svojim bodom 
„prespeakovať“.

Karolínke Ďubekovej sa po­
darilo svojich súperov zdolať 
a obsadila víťazné 1. miesto.

K obrovskému úspechu Ka­
rolínke gratulujeme a do fi­
nálneho celoslovenského ko­
la jej držíme palce!

PO STUPIENKOCH VÍŤAZOVPO STUPIENKOCH VÍŤAZOV
do celoslovenského finále!do celoslovenského finále!

6. Bc. Martina Remešová – 10 
hlasov. Členom Rady školy 
za rodičov žiakov MŠ je kan­
didát: Ing. Tomáš Kekeliak. 
Všetkým rodičom ďakujeme 
za účasť.

Tatiana Sivková, 8. CTatiana Sivková, 8. C

Netradičná oslavaNetradičná oslava Dňa sv. Valentína Dňa sv. Valentína

V  rámci Národného týžd-
ňa manželstva boli v Rab-
či zorganizované rôzne ak-
tivity pre manželské páry, 
aby si upevnili svoj vzťah.

V  nedeľu 11. 2. 2024 sa 
v  našej škole premietal 

Národný týždeňNárodný týždeň
MANŽELSTVAMANŽELSTVA

film Želanie pre Ježiška. 
Program pokračoval v kos­
tole a  na  fare a  aktivity 
sme uzavreli v nedeľu 18. 2. 
2024 podvečer v škole, v te­
locvični, kde si manželské 
páry mohli zahrať i sa zo­
hrať. Ďakujeme za  účasť.
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Každoročne sa na  našej 
škole uskutočňuje súťaž 
Šaliansky Maťko, ktorá 
u žiakov prehlbuje vzťah 
k tradíciám a regiónu.

Tento rok prebehla tesne 
pred jarnými prázdnina­
mi a 15 recitátorov z našej 
školy zabojovalo o víťazné 
umiestnenie. 

Prednes povestí sa de­
ťom vydaril, no zvíťaziť 
môžu len tí najlepší:
II. kategória (4. – 5. ročník)
1. Rea Gužíková 4. C
2. Chantal Pilarčíková 4. C
3. Stanislava Galgaňáko­
vá 5. A
III. kat. (6. – 7. ročník)
1. Mária Jagelková 6. C
2. Miloš Bartkovjak 6. A
3. Lilien Pilarčíková 7. B

Víťazkám gratulujeme.

Šaliansky Šaliansky 
MaťkoMaťko

V stredu 28. februára 2024 
sa v CVČ Maják v Námesto-
ve stretli najlepší recitáto-
ri z jednotlivých škôl nášho 
okresu, aby svojím predne-
som povesti ukázali svoje 
recitačné schopnosti.

Bolo nádherné započúvať 
sa do  príbehov dávno mi­
nulých, kedy na vás histó­
ria našich hradov, zámkov, 
miest, osobností, prameňov 
či hôr priam dýcha a záro­
veň ožíva v  predstavách. 
Z našej školy sa recitačnej 

Šaliansky Šaliansky 
MaťkoMaťko  

– – okresokres

Dňa 21. 3. sa v  Námestove 
uskutočnilo okresné kolo Bib-
lickej olympiády, ktorého sa 
zúčastnili naše žiačky: Táňa 
Slovíková z 8. D, Nela Kšenzu-
láková a Barbora Jančová z 8. C.

Súťažilo sa v piatich kolách, 
kde sa náročnými úlohami 
prebojovali ako úspešné rieši­
teľky. Naším úspešným rieši­
teľkám srdečne blahoželáme 

a prajeme veľa ďalších úspe­
chov pri čítaní a poznávaní Bo­
žieho slova.

Biblická olympiádaBiblická olympiáda

Dňa 19. marca 2024 sa 
uskutočnilo školské kolo 
recitačnej súťaže Hviezdo-
slavov Kubín.

V II. kategórii poézie sa 
na prvom mieste umiestni­
la Mária Jagelková 6. C. V II. 
kategórii prózy prvé miesto 
získal Miloš Bartkovjak 
6. A, druhé miesto Alžbe­
ta Domiňáková 6. C a  tre­
tie miesto obsadili žiačky 
Alžbeta Brišáková 5. B, So­
fia Bencúrová 5. B, Nela Ju­
ritková 6. C.

Srdečne blahoželáme 
a víťazom – Márii Jagelko­
vej a Milošovi Bartkovjakovi 

– držíme palce v  okresnom 
kole, ktoré sa uskutoční 26. 

Hviezdoslavov KubínHviezdoslavov Kubín – školské kolo – školské kolo

Žiaci deviateho ročníka sa 
v termíne od 15. do 26. ja-
nuára 2024 zapojili do rie-
šenia školského kola Eko-
nomickej olympiády pre 
základné školy, ktoré už 
druhý rok pripravil inštitút 
INESS pod záštitou Minis-
terstva školstva, vedy, vý-
skumu a športu Slovenskej 
republiky.

Školské kolo sa realizo­
valo v  počítačovej učebni 
a žiaci riešili test na hodi­
nách občianskej náuky. Test 
obsahoval 25 otázok – 5 otá­
zok z ekonómie a 20 otázok 
z finančnej gramotnosti.

Celkovo sa na Slovensku 
v  školských kolách otesto­
valo 6 193 žiakov z 214 škôl. 
Priemerná úspešnosť testu 
bola pomerne nízka – 43 %. 
Analýza výsledkov účast­
níkov inštitútom INESS 

poukázala na výraznú po­
trebu posilniť ekonomic­
ké vzdelávanie a finančnú 
gramotnosť, keďže deti ma­
jú najväčšiu kapacitu učiť sa 
novým veciam a mladosť je 
obdobie života, kedy si vy­
tvárajú svoje finančné návy­
ky. Len 9 % súťažiacich do­
siahlo úspešnosť z testu viac 
ako 68 %. 

V rámci jednotlivých kra­
jov bolo vyhodnotených 50 
najúspešnejších riešiteľov. Aj 
z našej školy sa dvaja žia­
ci umiestnili medzi nimi 
– žiačka 9. B triedy Miriam 
Kovaličková a žiak 9. A trie­
dy Tomáš Svetlák. 

Najúspešnejším žia­
kom blahoželáme za skve­
lé umiestnenie a  preuká­
zané vedomosti, ostatným 
žiakom ďakujeme za účasť 
v školskom kole.

Ekonomická olympiádaEkonomická olympiáda

v okresnom kole súťaže Ce­
nu poroty. 

Gratulujeme a  ďakuje­
me dievčatám za reprezen­
táciu našej školy. Prajeme 
im veľa úspechov v ďalších 
súťažiach. 

marca 2024 v Dome kultúry 
v Námestove.

Terka MasničákováTerka Masničáková
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Naši žiaci – Jassmine Kasanová 2. D, Rea Gužíková 4. C, 
Mária Jagelková 6. C a Miloš Bartkovjak 6. A – sa zúčast-
nili 26. marca okresného kola celoštátnej postupovej sú-
ťaže v umeleckom prednese poézie a prózy - Hviezdosla-
vov Kubín. 

Hviezdoslavov KubínHviezdoslavov Kubín
Okresné kolo súťažeOkresné kolo súťaže

Srdečne gratulujeme Mi­
lošovi Bartkovjakovi zo 
6. A triedy, ktorý sa v silnej 

konkurencii umiestnil  
na 3. mieste v  II. kategó­
rii próza.

Dňa 12. marca tohto ro-
ku sa 6 žiakov našej ško-
ly zúčastnilo okresného 
kola Geografickej olympi-
ády, ktoré sa uskutočnilo 
v Námestove.

Kategória G 
5. ročník: Nelka Zboňáková, 
Karin Maslaňáková – úspeš­
né riešiteľky

Kategória F 
6. – 7. ročník: Ivanka 

Portalová, Zuzka Vorčáková 
– úspešné riešiteľky

Kategória E 
8. – 9. ročník: 2. Miriam Ko­
valičková, 3. Lea Zboňáková

Gratulujem za  úspešné 
vyriešenie okresného ko­
la Geografickej olympiády 
všetkým zúčastneným diev­
čatám, zvlášť našim devia­
tačkám Miriam a Lei, ktoré 
postupujú do krajského kola.

Geografická olympiádaGeografická olympiáda

Krátko po  polročnom vy-
svedčení 5. februára sa na-
ši žiaci 6. ročníka Teodor 
Hadár a Miloš Bartkovjak 
zúčastnili okresného kola 
Dejepisnej olympiády, kto-
rá sa konala v priestoroch 
Gymnázia Antona Bernolá-
ka v Námestove.

V  silnej konkurencii sa 
Teodor umiestnil na  krás­
nom 6. mieste – úspešný 

DejepisnáDejepisná  olympiádaolympiáda
riešiteľ. Chlapci sa na  sú­
ťaž pripravovali veľmi in­
tenzívne a  literatúra bola 
veľmi náročná. 

Svojou snahou a  prístu­
pom dali najavo, že im his­
tória nie je ľahostajná. 

Verím, že ich to posunulo 
vpred, a dúfam, že aj na na­
sledujúci školský rok sa opäť 
k milovanej histórii vrátia. 
Blahoželáme a prajeme veľa 
ďalších úspechov!

súťaže zúčastnili dievčatá: 
Mária Jagelková 6. C (III. ka­
tegória), Rea Gužíková 4. C (II. 
kategória), Jassmine Kasa­
nová 2. D (I. kategória). Dru­
háčka Jassminka Kasanová 
získala v silnej konkurencii 
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DEŇ DEŇ 
UČITEĽOVUČITEĽOV

„Jeden deň  
s dobrým učiteľom  
je viac ako tisíc dní  

usilovného samoštúdia.“
J. A. Komenský 

Milé pani učiteľky a pá­
ni učitelia, za vašu úžasnú 
prácu ďakujeme. 

Ďakujeme, že stále plní­
te poslanie, ktoré je vašou 
prioritou a láskou.

Školský úrad Zákamenné 
v zastúpení odborným refe­
rentom PaedDr. Miroslavom 
Jozefiakom a Centrum voľ­
ného času Maják v zastúpení 
pani riaditeľky Mgr. Andrey 
Lubasovej ocenili pri príleži­
tosti 70. ročníka Hviezdosla­
vovho Kubína ĎAKOVNÝM 
LISTOM a krásnou kyticou 
pani učiteľku PaedDr. Adriá­
nu Škrkovú za  dlhoročnú 
prácu v oblasti recitačných 
a prednesových súťaží.

Ďakujeme

Ďakovný listĎakovný list

Už veľa rokov spájame marec 
nielen s príchodom jarného 
obdobia, ale i s knihou.

Kniha, najväčší priateľ 
človeka. Už od  nepamäti 
patrí medzi neodmysliteľ­
ných spoločníkov všetkých 
vekových kategórií.

Prečo je práve marec Me-
siacom knihy? Existuje jed­
noduchá odpoveď. Mesiac 
knihy je pomenovaný na po­
česť Mateja Hrebendu, kto­
rý bol veľkým milovníkom 

a zberateľom príbehov. Prvý­
krát bol vyhlásený v  býva­
lom Československu už v ro­
ku 1955. 

Tento významný mesiac 
sme si pripomenuli aj na ho­
dinách literatúry. Každý žiak 
predstavil ostatným spolu­
žiakom svoju najobľúbenej­
šiu knihu. Dozvedeli sme 
sa veľa nových zaujímavos­
tí, spoznali nových spisova­
teľov a čitateľský vkus svojich 
spolužiakov.

Zuzana Vorčáková, 7. B

Marec – Marec – mesiac knihymesiac knihy

Tak ako vlani, aj tento rok 
sa deti z DFS Goralecky zú-
častnili na  súťažnej pre-
hliadke detských folklór-
nych skupín Vidiečanova 
Habovka.

Tohtoročnou témou sú­
ťažte bolo prezentovať lo­
kálnu hudbu a spev. Do sú­
ťaže sme sa zapojili s dvomi 

číslami, a  to spevácka sku­
pina a  ľudová hudba. Naše 
deti sa v silnej konkurencii 
oravských skupín nestratili 

VidiečanovaVidiečanova Habovka Habovka

Vaše deti

Milí kolegovia a  žiaci,  
v máji bude v našej škole 

prebiehať 
výmena šatstva – SWAP.

Ak budete upratovať svo­
je šatníky, nezabudnite, že 
niektoré veci môžu ešte po­
slúžiť a urobiť radosť nie­

komu inému.

Kritéria zberu
Oblečenie by malo byť ne­
poškodené, pekné, čisté 
a vypraté. Oblečenie, ktoré 
by si s pokojným svedomím 
dala aj svojej kamarátke.

ZBERZBER  
textilu v školetextilu v škole

Richard Vnenčák, 8. CRichard Vnenčák, 8. C
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Veľká noc je pre nás kres-
ťanov niečím výnimočným, 
pretože na Veľkú noc sme 
boli vykúpení Ježišom, 
ktorý išiel krížovou ces-
tou z lásky voči nám.

Sme povolaní nasledo­
vať ho na tejto ceste lásky, 
aj keď je to ťažká cesta, pl­
ná obetí – „úzka cesta“ /Mt 
7,14/, o ktorej hovorí Sväté 
písmo. Ale táto cesta vedie 
k šťastiu. Vedie k dobrým 
medziľudským vzťahom 
a k vzájomnej láske – „no 
najväčšia z  nich je láska“ 
/1 Kor 13, 13/. Je to pre nás 
zároveň motivácia, ako sa 
k  sebe správať a  vychová­
vať sa pre konanie dobra 
okolo nás. Často sa však 
stáva, že kým my márnime 
svoj drahocenný čas (PC hry, 
sociálne siete a podobne…), 
iní veľmi usilovne pracujú 
na šírení dobra a na budova­
ní šťastnej budúcnosti nie­
len pre seba, ale aj pre iných.

Skvelým príkladom, ako 
kráčať po ceste lásky, je aj 
zaujímavý príbeh jednej 
deviatačky Simonky  Jaš­
šákovej zo susednej de­
diny, ktorej bolo udelené 
ocenenie DETSKÝ ČIN RO­
KA 2022/2023 pod záštitou 
prezidentky SR a  Minis­
terstva školstva za skutok 
v kategórii Pomoc v rodi­
ne. Simonka sa stará o svo­
jich mladších súrodencov 
a je tak pre nás vynikajú­
cou inšpiráciou, ako nasle­
dovať Ježiša a šíriť dobro vo 
svojom rodinnom prostredí, 
ale aj povzbudením pre os­
tatných žiakov, aby videli 
a pochopili skutočné hod­
noty, čo je dobré a čo je zlé.

Preto kráčajme cestou 
lásky. Ježiš bude s  na­
mi. On nás vedie, ide pred 
nami a ukazuje nám ces­
tu. On nám pomôže, On je 
naším vodcom ku kona­
niu dobrých skutkov a s je­
ho pomocou sa dá všetko 
zvládnuť a  prekonať ťaž­
kosti v  rozličných oblas­
tiach života, preto nech 
nás  zmŕtvychvstalý Ježiš 
vedie k terajšiemu i večné­
mu šťastiu.

Mgr. Mária Zaťková

Veľkonočné zamyslenie…

Veľká nocVeľká noc
Alex LabudaAlex Labuda

a svojimi výkonmi sa umiest­
nili v bronzovom pásme. Ďa­
kujeme za  zachovávanie 
našich kultúrnych tradícií 

a  budovanie pozitívneho 
vzťahu detí k hodnotám ľu­
dového umenia našich sta­
rých a prastarých rodičov.
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Terka MasničákováTerka Masničáková Jakub SvetlákJakub Svetlák
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Eliška Skočíková, 7. AEliška Skočíková, 7. A

Lásky sen

Vezmi ma raz do rozprávky,
čaká nás svet plný lásky.
Pôjdeme tam spolu
cestou rovno k moru.

Dvaja mladí ľudia,
ktorí sa neradi nudia.
Hovoria si: „Mám ťa rád!“
Vzťah silný ako vodopád.

Linda Juritková, 8. D

Jemná láska

Iba v tvojej blízkosti
vždy sa hanbím do kosti.
Chcem vzbudiť tvoj záujem,
svoje srdce stresujem.
Ako ti to povedať,
že ťa asi mám ja rád.
A čo keď ma odmietneš?
Nebude to pre mňa des?
Šimon Tadeáš Jagelka, 8. D

Láska, čo je to láska?

Keď sa zakaždým
na teba pohľadom usmeje.
Keď jej pri peknom slove
červeň do líc vstupuje.
Keď ti pri pohľade do jej očí
srdce podskočí.
Keď sa ti pri rozprávaní
hlas zachveje.
Keď cítiš jej pohľad na sebe,
chceš ju mať celý

život pri sebe.
Keď sa vám pohľady stretnú,
city v tebe vzplanú.

Christian Palitefka, 8. D

Plamenná óda

Tmavé vlasy a hnedé oči,
to je to, čo ma berie asi.
Vyšší ako ja a v znamení rak,
možno tiež lev, 

býk, strelec,
no hlavne nech to

nie je blíženec.

Modré z neba mi
 zniesť nemusí,

Stačí, keď sa o to pokúsi.
Vtipný, nech sa 

stále smejem
a na všetko zlé zabudnem.

To by som si fakt 
strašne priala,
aby tam tá chémia 
navždy plávala.

Klára Pilarčíková, 8. D

Alica Kozáková

Janko Harbut, 8. DJanko Harbut, 8. D

Vanessa Turacová, 9.A

Óda na školu

Škola, miesto vzdelania a múdrosti,
kde každý deň objavujeme nové možnosti.
V triede sa učíme,
otázky dávame.
S učiteľmi a spolužiakmi spolupracujeme,
k dospelosti spolu rastieme.

V škole sa vedomosti rodia,
z nás múdre deti robia.
Učitelia nás vedia inšpirovať,
naše ciele a sny podporovať.
Vytvárame priateľstvá, ktoré sú večné,
zážitky a spomienky nekonečné.

Tento rok so slzami v očiach lúčiť sa budeme,
to už teraz dobre vieme.
Na týchto deväť rokov nikdy nezabudneme,
vopred škole za všetko ďakujeme.
Že to pri nás vydržala,
trpezlivosť s nami mala.

Evka Kocúrová, 9. A

Eva Kocúrová, 9. A
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Poviem ti Poviem ti 
o peknej o peknej 
knižke…knižke…

Babke s džatkem ňimom 
ale mama vie gvařič při­
hody, jako kiebe ich ctala 
z křonsky.

Na pasterniku me chovali 
genši. A jako kozdy v džedži­
ne na  ješň me pruli pieře. 
Keg miala dvanoš rokuf, ma­
ma mie po perse roz vžena 
pruč pieře. Nevedžalak, co 
se mom pod tem představič 
lebo jek to nigd nevidžala ja­
cek vo tm kupe cula. Ke ma­
ma zvolala baby, vžena mie 

PruckyPrucky na džedžine na džedžine
za  renke a  šli me spolu 
pruč pieře. Ba ba džefcen­
ta šedžale za stolmi a kazdo 
miala při sobie miske s pior­
kami. Mama mi nakozala, 
še zateľ jace požerač. Aj kek 
še mušala jace požerač b la 
to sranda, lebo naroz zace­
ní špevač a b lo vesuolo. Uj­
kovie grali na  harmuniak 
a ku špievaňu jek še přidala 
aj jo. Neskoři zaceni gvařič 
přihod, ale nie jace takie vo­
biecajne. Bl to přihod kupe 
strašidelne, ale dakied aj 
zábavné. Neslo mi do glovy, 
přeco me tam b li jace džef­
centa a babe. Přichodžul vie­
cor, a jo še zacena boč. Ma­
ma mi pedžala, ze š nimom 
boč, ze kek šňom. Na  roz 
z mňe ten strach vopadnol. 
Kie přesel tdžň juz jek to 
mogla robič aj jo. Kozdom 
ješeňom to b lo zabavnejse 
a naucnejse. A teroz na piek­
ne a vesuole casy spomino 
v nebicku.

Aj naši starší žiaci sa tiež 
v  januári zúčastnili okres-
ného kola v streetbale. 

Na tento turnaj sa prebo­
jovali po výbornom výkone 
v obvodovom kole. Okresné 
kolo sa konalo v našej špor­
tovej hale, kde sa opäť stretli 
s  ďalšími tromi súpermi. 
Po  výborných výkonoch sa 
umiestnili na druhom mieste 

V športovej hale v Rabči sa 16. 2. 2024 uskutočnilo okresné kolo v Touchdown handballe.

postavené za pomoci kužeľov. 
Útočiaci tím hrá v presile 4 pro­
ti 3 (1 brankár sa môže zapojiť 
do útoku). Gól platí, keď sa lopta 

Touchdown handballTouchdown handball

V  januári sa naše žiačky 
zúčastnili okresného kola 
streetbalu.

Nešlo o klasický basket­
bal, ktorý sa hrá s piatimi 
hráčmi, ale o menšiu verziu, 
kde hrajú tri hráčky proti 
trom na  jeden kôš. Street­
ball je mestská forma bas­
ketbalu, ktorá sa dnes hrá 
na ihriskách a v telocvič­
niach po celom svete.

Pravidlá sú oproti kla­
sickému basketbalu trochu 
zmenené, ale dievčatá s ich 
naučením nemali žiadne 
väčšie ťažkosti. 

Po vzájomných zápasoch 
sa naše dievčatá umiest-
nili na výslednom treťom 
mieste.

StreetbalStreetbal

V dňoch od 4. 3. 2024 do 8. 3. 
2024 sa našim siedmakom 
zmenilo miesto výučby.

Vymenili školské lavice 
za  lyžiarsky areál v  Park 
Snow Donovaly. Na  toto 
ročné obdobie bola na  na­
šich kopcoch len malá vrstva 

snehovej pokrývky, ale na­
šťastie Donovaly nesklamali 
a umožnili nám učiť sa celý 
týždeň. 

Tento rok sa lyžiarske­
ho kurzu zúčastnilo 77 detí, 
ktoré boli rozdelené do pia­
tich lyžiarskych skupín a jed­
nej snowboardovej skupiny. 

Lyžiarsky výcvikLyžiarsky výcvik V jednotlivých skupinách sa 
deti učili lyžovať a snowbo­
ardovať, resp. zdokonaľova­
li svoje lyžiarske zručnosti. 

Počasie nám prialo a deti 
si tak mohli užiť pravú jar­
nú lyžovačku. Pevne veríme, 
že žiaci sa budú lyžovaniu 
venovať aj naďalej, a že ich 
záujem o lyžovanie neskončí 
týmto výcvikom.

Touchdown handball  je 
vlastne mini hádzaná, kto­
rú hrajú piati hráči bez 
brán. Bránky sú 8 m široké, 

dotkne podlahy pred bránko­
vou čiarou. Víťazstvo v okres­
nom kole zabezpečilo našim 
žiakom postup na krajské kolo.

a postup na krajské kolo im 
ušiel len o vlások.
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Naše staršie dievčatá si svo-
jou bojovnosťou vybojovali 
postup na regionálne kolo 
vo florbale dievčat.

Okresné kolo, ktoré sa ko­
nalo v  našej športovej ha­
le, ovládli svojou výbornou 

1. miesto 1. miesto vo florbalevo florbale
palicovou technikou a  ne­
únavným šprintovaním za 
každou loptičkou. V regio-
nálnom kole, ktoré sa bu-
de hrať v hale v Tvrdošíne, 
sa stretnú s víťazmi tvrdo-
šínskeho a dolnokubínske-
ho okresu.

POSTÚPILI SME NA MAJSTROVSTVÁ SLOVENSKAPOSTÚPILI SME NA MAJSTROVSTVÁ SLOVENSKA

Pre našu školu vo florba-
le je to historický postup 

Sen každého chlapca po­
stúpiť na MAJSTROVSTVÁ 

SLOVENSKA sa tak stal 
skutočnosťou. 

Naši chlapci spečatili svoj 
postup 18. 4. 2024 v športovej 
hale v Rabči na KRAJSKOM 
KOLE. Bez prehry v obvodnom, 
okresnom a regionálnom kole 
si vybojovali postup do kraj­
ského kola, kde sa nenašiel 
z pomedzi štyroch súperov 
ani jeden, ktorý by ich pora­
zil, a tak si zaslúžene plnia 
svoj sen. 

Na krajskom kole našu ško­
lu reprezentovali: Glovaťák 
Lukáš 8.A, Gužík Michal 
8.B, Juriga Michal 8.D, Jurit­
ka Martin 8.D, Juritka Timo­
tej 7.D, Papaj Adam 7.C, Piták 
Jakub 9.A, Rusina Peter 9.C, 
Skočík Samuel 9.A, Slovík 

Postup Postup nana
regionálne koloregionálne kolo
vo florbalevo florbale
Po jednoznačnom víťazstve 
našich chlapcov v obvodo-
vom kole vo florbale ich ča-
ká regionálne kolo.

Regionálne kolo turnaja 
bude prebiehať v  športo­
vej hale v Tvrdošíne, kde sa 

naši chlapci stretnú vo vzá­
jomných zápasoch s víťazmi 

obvodových kôl Tvrdošína 
a Dolného Kubína.

Dňa 1. marca 2024 sa 
v  športovej hale v  Rabči  
uskutočnilo okresné kolo 
v basketbale. 

Basketbal 5 + 5 – Basketbal 5 + 5 – okresné kolookresné kolo
Okresného kola sa zú­

častnilo päť škôl, a to ZŠ 
Rabča, ZŠ Komenského 
NO, ZŠ Mútne, ZŠ Lokca, 

ZŠ Zákamenné. Naši žiaci 
mali len jedného premoži­
teľa, a tak v konečnom zúč­
tovaní skončili na druhom 
mieste.

starších žiakov na MAJ-
STROVSTVÁ SLOVENSKA. 

Patrik 9.A, Svetlák Tomáš 
9.A, Zboroň Boris 9.A, Zbo­
roň Samuel 8.D.

Výsledky KRAJSKÉHO kola:
• ZŠ Rabča 2:1 ZŠ – Klačno 
Ružomberok
• ZŠ Rabča 8:0 ZŠ – Nábrežná 
ulica, Kysucké Nové Mesto
• ZŠ Rabča 4:1 Gymnázium 
– Varšavská cesta, Žilina
• ZŠ Rabča 2:1 Katolícka ZŠ 
Tomášikova 1,  Martin

Chlapcom srdečne gratu-
lujeme k úspechu a držíme 
palce na MAJSTROVSTVÁCH 
SLOVENSKA.

Majstrovstvá Slovenska 
sa v žiackom florbale budú 
konať v Trenčíne na prelo-
me mája/júna 2024.

V Oravskej Polhore sa 12. 12. 
2023 konala okresná súťaž 
v skoku do výšky, tradičná 
Vianočná latka.

V početnej prevahe si na­
ši žiaci počínali fantastic­
ky a  v  každej kategórii si 
vyskákali pódiové umiest­
nenie. 1. miesto v kategórii 
5. ročník získal Filip Skur­
coňák výkonom 125 cm. Medzi 

piatačkami na 2. mieste skon­
čila Kristína Kormanová výko­
nom 115 cm. Pochvala patrí aj 
Simone Sixovej, ktorá v kategó­
rii 6. ročník výkonom 125 cm 
skončila na 1. mieste. Siedmaci 
obsadili prvú a druhú priečku. 
O poradí rozhodlo napínavé ro­
zoskakovanie a prvý skončil 
Sebastián Rajniak, druhý bol 
Markus Vojtěch, obaja s výko­
nom 145 cm. Za ôsmy ročník 

Úspechy našich skokanov Úspechy našich skokanov do výškydo výšky
na najvyššie pódium za vý­
kon 145 cm vystúpila Tatiana 
Slovíková. Marko Metes zís­
kal výkonom 155 cm bronz 
a ôsmackú kategóriu vyhral 
Maroš Porvich krásnym vý­
konom 160 cm. V kategórii 9. 
ročník Nina Nováková skon­
čila s výkonom 140 cm na 1. 
mieste. Ľuboš Heretik si vy­
skákal 3. miesto výkonom 
160 cm.

Gratulujeme našim ma-
lým gymnastkám Ninke 
Remešovej, Elle Randia-
kovej, Melise Glovaťáko-
vej, Alžbetke Kozákovej 
a  Aninke Randjakovej, 
ktoré v  utorok 19. mar-
ca 2024 obsadili krásne  
3. miesto v okresnom kole 
gymnastického štvorboja 
v Námestove. Želáme im ešte veľa krásnych športových zážitkov.

Okresné koloOkresné kolo  
v gymnastikev gymnastike

Žiaci našej školy sa pravi-
delne zúčastňujú šachových 
súťaží.

Chodievajú na  okresné, 
krajské a aj celoslovenské 
šachové turnaje. Posled­
ným turnajom, na ktorom 
sa zúčastnili, boli majstrov­
stvá okresu, ktoré sa usku­
točnili v Kultúrnom dome 
v Krušetnici. 

Na  turnaji sa na  krás-
nom 3.  mieste umiestni-
li: Eliška Skočíková, žiačka 

7. A a Marko Meško z 9. A trie-
dy. Druhé miesto získal Sa-
muel Skočík z 9. A, gratulu-
jeme a prajeme veľa ďalších 
úspechov v tejto kráľovskej 
hre.

Majstrovstvá okresu Majstrovstvá okresu 
v šachuv šachu

10 | Rabconek č. 1 | 2024



www.zsrabca.edupage.sk | skolka@zsrabca.sk

ŠKOLÁČIK – ŠKOLÁČIK – 11. stupeň. stupeň

Na našej škole počas škol-
ského roka prebiehajú be-
sedy so súčasnými sloven-
skými spisovateľmi.

Svoju tvorbu prišla k nám 
predstaviť aj spisovateľka 
Danuša Dragulová Fakto­
rová, ktorá nielen píše kni­
hy pre deti a mládež, ale je 
zároveň šéfredaktorkou det­
ských časopisov Maxík a En­
viráčik. Rozprávala nielen 
o inšpirácii pri písaní kníh 

Beseda Beseda so spisovateľkou so spisovateľkou Danušou Danušou 
Dragulovou FaktorovouDragulovou Faktorovou

a tvorbe časopisov, ale pútavo 
popísala postup zrodu časo­
pisu. Koľko námahy a práce 
je skryté za vydaním každé­
ho čísla časopisu. 

Na pamiatku deti dostali 
vydania časopisov a  mohli 
si zakúpiť knihy, ktoré si 

V utorok zavítala do našej 
školy pani Elena Vojteková, 
ktorá napísala veľmi zaují-
mavú knihu o Orave.

Ak by ste čakal nejaké st­
rohé fakty, budete príjemne 

prekvapení. Pani Vojteková 
totiž zistila, že každá de­
dina na Orave mala kedysi 
svojho škriatka, ktorý mal 
svoje meno. Vlastnoručne 
ich aj ušila a  doniesla de­
ťom ukázať. Zo svojej knihy 
im prečítala ukážku svojej 
knihy a deti na mape lepili 
niektorých škriatkov do ich 
dedinky. 

Veľmi vydarená akcia sa 
deťom veľmi páčila. Počin 
pani Vojtekovej len dokazu­
je, že stále sa dajú nájsť no­
vé témy, o ktorých nevieme, 
a tak je nám naša Orava ešte 
bližšia. Krásna kniha, super 
spracovanie a výborná pre­
zentácia pani autorky mala 
veľký úspech a my sa tešíme, 
s čím príde nabudúce.

Kníh Kníh nikdy nie je dosťnikdy nie je dosť

Dnes bol u nás v škole 
spisovateľ Roman Brat.

Hovoril nám príbehy 
z  detstva, rozprával nám 
o knihách, hovoril po špa­
nielsky, navštívil veľa kra­
jín. Žiaci si pripravili zau­
jímavé otázky, na ktoré sa 
pýtali a on odpovedal. Začal 
písať, keď mal 42 rokov. Píše 
pre deti, napísal 25 kníh, 3 
knihy pre dospelých. 

Prečo píše? Baví ho robiť 
deťom radosť, sú to príbe­
hy veselé, náučné, zo života, 
nemá najobľúbenejšiu knihu, 
ktorú napísal. Žiakov pote­
šilo, že vie po  španielsky, 

pretože to študoval a prekla­
dá knihy do cudzieho jazy­
ka. Žiaci si pozreli 2 animo­
vané rozprávky, večerníček, 
ktoré napísal pre deti. Mohli 
si zakúpiť jeho knihy, ktoré 
ich zaujali. Mali sme pekný 
umelecký zážitok. Odpovede 
žiakov: „Bola to super bese-
da, ďakujeme.“

Žiaci 4. B 
a p. uč. Balcieráková

Žiaci 2. B, 2. C, 4. B maliŽiaci 2. B, 2. C, 4. B mali
besedubesedu s Romanom  s Romanom 
BratomBratom

dali podpísať autorkou. Mož­
no niektorých inšpirova­
la a stanú sa z nich budúci 
spisovatelia.

Besedu finančne podpori­
la ZŠ s MŠ v Rabči. 

Ďakujeme.
Mgr. Iveta Zborteková

VystúpenieVystúpenie
sokoliarovsokoliarov
Dňa 7. novembra 2023 
za krásneho slnečného po-
časia do našej školy zavíta-
la vzácna návšteva.

Prišli nás pozrieť sokolia­
ri zo Štiavnických Baní. Po­
čas hodinovej ukážky sme 
mohli vidieť rôzne druhy 
dravých vtákov, ako Sokol, 
Orol stepný, Orol bielohlavý, 
či Výr africký. 

Dravce, ktoré nám soko­
liari predstavili si mohli deti 
obzrieť aj z blízka, dokonca 

ich pohladiť, či odfotiť sa s ni­
mi. Sokoliari nám povedali 
množstvo informácií o  svo­
jich zverencoch. 

Deti boli nadšené z ukáž­
ky dravcov a ich letu. 

ĎAKUJEME 
Mgr. Ľubomíra Šimalová

 zo života školy | I. stupeň | ŠKOLÁČIK

My, milovníci a ochrancovia prírody, sme sa zúčastnili 
envirometálneho workshopu s ochranárkou Ing. Zuzkou 
Kertysovou.

Prvá skupina 3. C vyrobi­
la krmivo pre vtáčiky z mas­
ti, rôznych druhov semien 

Enviromentálny Enviromentálny workshopworkshop

(ľanové, slnečnicové, mako­
vé, ovsené vločky…). V mis­
kách zmes poriadne rukami 
vymiešali a potom tvarovali 
guľky okolo špagátu. Necha­
li to vytuhnúť a neskôr boli 
zavesiť na stromy v školskom 
parku.

Druhá skupina 3. B vyrá­
bala medové mydielka s prí­
sadami rôznych bylín a éte­
rických olejov. Roztopenú 
zmes vlievali do silikónových 

foriem, v ktorých mali pri­
pravené bylinky a oleje. Kým 
mydielka tuhli, Zuzka nám 
porozprávala zaujímavos­
ti zo života včiel. Do balíč­
ka k mydielku pridali jeho 
zloženie.

Za  pekne prežitý a  tvo­
rivý deň plný nových ná­
padov chceme poďakovať 
ochranárke Zuzke. Tešíme 
sa na nové workshopy, kto­
ré nás niečo nové naučia 
a motivujú.

Mgr. Zborteková Iveta, 
Mgr. Gabrielová Andrea

Rabconek č. 1 | 2024 | 11



• •

PYTAGORIÁDAPYTAGORIÁDA
V utorok 12. decembra 2023 na našej škole prebiehala súťaž 
z pytagoriády. Pytagoriáda je postupná matematická súťaž 
jednotlivcov v 6. kategóriách.

Žiaci 1. stupňa súťažili v: 
kategória P3 – 3. ročník ZŠ,
kategória P4 – 4. ročník ZŠ,
Prvé kolobolo školské, druhé 
kolo – okresné. 

Súťažili najšikovnejší žia­
ci z 3. a 4. ročníka. Test žia­
ci vypracovali v škole online, 
pod dozorom učiteľa. Kaž­
dý si napísal svoj kód do po­
líčka a stlačil Štart. Riešili  
úlohy samostatne, museli čí­
tať s porozumením. Boli to 

– 23, 2.  Ľuboš Tarčák 3. C 
13 – 9 – 22, 3.  Adrián 
Adamčík 3. B 10 - 11 – 21, 
4.  Júlia Olešová 3. C 13 – 7  
– 20, 5. – 6.  Tobias Kšenzulák 
3. A  11 – 9 – 20, 5. – 6.  Simo­
na Vešdjelová 3. A 11 – 9 – 20,  
7. – 8.  Karolína Sivková 3. B  
10 – 9 – 19, 7. – 8.  Nela Ko­
valičková 3. B  10 – 9 – 19, 
9.  Dušan Genzor 3. C 10 – 7 
– 17.

Všetkým blahoželáme. 
Pochvala patrí všetkým žia­
kom, pretože sme mali vý­
bornú úspešnosť.

PaedDr.  
Margita  Balcieráková

logické úlohy. Mali vyriešiť 15  
logických úloh z matematiky 
za 60 minút. 

Výsledné hodnotenie, zís­
kané body za príklady a za 
čas, budú centrálne zverej­
nené. Vo výsledných listi­
nách bude výsledné poradie 
súťažiacich v každej kategórii 
a postupujúcich do vyššieho 
kola. Žiaci sa dozvedia získa­
né body na Edupage.

p. uč. PaedDr. Balcieráková

Zber papieraZber papiera
V našej škole 25. – 27. 10. 
2023 prebiehal jesenný 
zber papiera.

Najúspešnejší zberači 
papiera za celý školský rok 
(spočíta sa jesenný a jarný 
zber) budú na konci škol­
ského roka odmenení. Zapo­
jili sa všetky triedy. Ďaku­
jeme za pomoc aj rodičom 
a rodinným príslušníkom.

Vyhodnotenie tried: 1. 3. C, 
2. 4. C, 3. 4. A

Vyhodnotenie jednotlivcov: 
1.  Jakub Prisenžňák 4. C 
400 kg. 2. Ľuboš Tarčák 3. C 
264 kg. 3. Jakub Žaťko 3. C 
223 kg. 

Víťazom blahoželáme 
a držíme palce v  jarnom 
zbere.

Výsledky pytagoriády
– kategória P4, P3 
4.  ročník – úspešní riešite-
lia: body za príklady – body 
za  čas – body spolu: 1.  An­
drej Jagnešák 4. C 11 – 11 – 22, 
2.  Žaneta Somsedíková 4. A, 
12 – 9 – 21, 3.  Lilien Miklušá­
ková 4. B 11 – 9 – 20
4.  Matúš Kozák 4. A 12 – 7 – 19
5. – 6.  Hugo Domiňák 4. B
 11 – 8  – 19. 5. – 6.  Diana Pi­
táková 4. B  11 – 8 –19

3. ročník: úspešní riešite­
lia: body za príklady – body 
za čas – body spolu: 1.  Ste­
la Babničová 3. A 14 – 9 

www.zsrabca.edupage.sk

Jesenné obdobie  
naši tretiaci a štvrtáci 
využili na starostlivosť 
o svoje zdravie tým,  
že absolvovali plavecký 
výcvik v Aquarelaxe  
v Dolnom Kubíne.  
Učili sa alebo zdokonaľovali 
svoje plavecké zručnosti 
pod vedením skúsených 
inštruktorov, ktorí sa 
im fantasticky a s tr
pezlivosťou venovali. 
Vďačnosť patrí nielen 
plavčíkom, ale aj  vodičom 
autobusu, ktorí nás 
bezpečne vozili.

Mgr. Iveta Zborteková

Postrehy našich nadše-
ných plavcov  
– tretiakov a štvrtákov:
• Mne sa páčilo, ako sme sa 
učili ponárať, plávali sme 
s jednou rukou, šmýkali sa 
na šmýkačke aj na tobo-
gane. Dúfam, že tam ešte 
pôjdeme. (Karolínka, 3.B)

• Mne sa páčilo, že sme 
skákali do dvojmetrovej 
vody. Milý tréner. Rýchle 

tobogany. Dlhá cesta. Bol to 
krásny výlet. (Bianka 3. B)

Na plaveckom výcviku bo-
lo super. Naučil som sa plá-
vať a v piatok nám za od-
menu pustili tobogany.
 (Andrej 3. B)

• Bolo tam super. Posledný 
deň sme mali voľno, pár krát 
som bol na tobogane a potom 
sme si hádzali loptu. Učili 
sme sa plávať. (Dušan 3. C)

• Najviac sa mi páčilo, že 
sme všetci plávali. Mali sme 

Plavecký výcvikPlavecký výcvik  tretiakov a štvrtákov v Aquarelax Dolný Kubíntretiakov a štvrtákov v Aquarelax Dolný Kubín
každý deň rozcvičku. Bo-
lo tam super. (Júlia 3. C)

• Na plavárni sa mi pá-
čila naša trénerka a ako 
sme skákali do dvojmet-
rovej vody. Bola trošku 
studená. (Kiara 3. A)
• Na plavárni bolo super. 
Každý deň sme sa niečo no-
vé naučili. V piatok sme 
boli na toboganoch, bo-
la zábava. (Rafael 3. A)

• Naučili sme sa plávať krau-
la aj na chrbte. Trénerka 
bola super. Najlepší bol po-
sledný deň. (Sintia 3. A)

• Naša trénerka sa volala 
Dorotka. Má 22 rokov. Pod-
ľa mňa bola najlepšia tré-
nerka. V piatok sme boli 
na tobogánoch. Najviac ma 
bavilo skákať do 2 metro-
vej vody. Keď raz prišla jed-
na trénerka, ktorá ešte ne-
bola, urobila nám vo vode 
rozcvičku. Zahrala sa s na-
mi super hru. (Rea 4. C)

• Voľná chvíľa hodinu a pól. 
No naj bolo to, že som sa na-
učila skákať do vody. Najprv 
som skákala slížikom lebo 
som sa bála. (Dorotka 4. C)

• Najviac sa mi páčilo, keď 
sme mohli ísť na tobogány. 
S kamarátom sme boli dva-
ja a bolo to super. Bol som 
veľmi šťastný. Aj keď sme 

skákali do vody, bolo tam 
extrémne super. (Aďo 4. C)

• Bolo to pekné. Naučili nás 
plávať, niektorí sa zlepšili, 
skákali sme z mostíka. Mali 
sme super hry. Niekedy sme 
hrali kto najdlhšie vydrží 
pod vodou alebo kto naj-
viac prepláva. V piatok bol 
ten najlepší deň, boli sme 
na tobogánoch. Animátorka 
Veronika nám do tej 2 met-
rovej vody hádzala loptič-
ky, keď sme odchádzali sme 
mali rozlúčku. (Dianka 4. B)

• Na plavárni sme si to veľ-
mi užili a naučili sme sa 
plávať, napr. znak, krau-
la a motýlika. Predtým 
ako sme začali plávať, ma-
li sme rozcvičku. Každým 
dňom to bolo ľahšie vďa-
ka výbornému trénero-
vi. Skákali sme do vody. 
V piatok sme sa hrali v di-
vokej rieke, tobogánoch a 
na šmýkľavkách. Dosta-
li sme zadarmo vstup do 
Aquarelaxu a Mokré vy-
svedčenie. (Ester 4. A)

• Boli sme plávať na pla-
veckom výcviku v Aquare-
laxe. Učili sme sa plávať 
kraula, ponárať sa. Má-
vali sme rozcvičku. V uto-
rok a štvrtok sme skáka-
li do 2metrovej vody. 
V stredu sme mali zapnutú 
divikú rieku. Bolo tam su-
per. Posledný deň sme mali 
pustené tobogány, šmykľav-
ky a mohli sme si robiť čo 
sme chceli. (Tamarka 4. A)

• Bavilo ma skákať do 
dvojmetrovej vody, chytať 

lienky, tobogany a šmý-
kačky. (Jakub 3. C)

ŠKOLÁČIK | I. stupeň | zo života školy | tvorba
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Katarínske Katarínske tradícietradície
Legenda o  svätej Kataríne 
hovorí o jej mučení na kolese.

A to bol dôvod prečo sa 
na Kataríny nesmelo praco­
vať so všetkým, čo malo ko­
lesá, nesmelo sa mlieť, priasť 
na  kolovrátkoch. Na  Kata­
rínu sa konali tanečné zá­
bavy, pretože po nej v prvú 
nedeľu začínal advent. Ten­
to deň patrí medzi strídžie 
dni. A tak aj na našej ško­
le v tento deň lietali strigy 
na metlách a vyháňači, ktorí 
ich vyháňali z tried a všet­
kých požehnávali cesnakom. 

Tradície nám pripomenuli na  
1. stupni žiaci 2. D triedy.

Žiaci 2. D, 5. E, tr.uč. 

Veronika Kubíková

Svätá Lucia pochádzala 
zo  Syrakúz a pre svoju vieru 
bola umučená. Jej meno 
pochádza z  latinského lux 

– lucis a znamená svetlo.
A práve v tento deň sa tra­

dovalo chodenie dievčat ,ob­
lečených v bielom. V jednej 
ruke držali horiacu sviecu 
– svetlo, ktoré Lucie priná­
šali do domu. V druhej ruke 

mali pierka, ktorými vy­
metali všetky kúty v dome, 
a tak odháňali všetko zlo. 

Tieto tradície nám pripo­
menuli deti z 2. D, aby v ten­
to adventný deň pripomenu­
li blížiace sa Vianoce a čas 
prípravy nielen v našich prí­
bytkoch, ale najmä v našich 
srdciach.

PúťPúť so svätým Martinom so svätým Martinom

Už 20 rokov sa deti celého 
sveta stretávajú 18. 10. 2023 
pri modlitbe svätého ruženca. 

Táto modlitbová reťaz sa 
začala v Amerike a  jej du­
chovným Otcom je páter 
Pio. Súčasný svet sa borí 
s  vojnovými konfliktami, 
ktoré sú veľmi bolestivé. 
Modlitba svätého ruženca 
Svetla v  dnešný deň ma­
la hlavný úmysel: Vyprosiť 
pokoj vo svete. Aj deti na­
šej školy 1. – 6. ročníka sa 

zapojili do modlitbovej re­
ťaze. V kostole Navštívenia 
Panny Márie nás privítal 
náš pán farár Peter Bolib­
ruch. Rozjímania nám číta­
li žiaci 5. E triedy a hudob­
ne nás sprevádzala  Emka 
Zboroňová a Dávid Borovka.

Všetkým modliacim sa de­
ťom ďakujeme a veríme, že 
naše prosby budú vypočuté.

Gabriela Oselská, 
Veronika Kubíková

Milión detíMilión detí sa modlí  sa modlí 
ruženecruženec

Patrón našej Spišskej die
cézy svätý Martin, 11.  11. 
2023, vylákal do studeného 
daždivého večera deti, rodičov, 
mladých aj starších.

Ku Domu smútku , kde sa 
pútnici s lampášmi stretli, 
prišli na  bielom spolubo­
jovníkov. Svätomartinský 
sprievod putoval s koníkmi 
na čele  na námestie sv. Jána 
Nepomuckého, odkiaľ kro­
ky pútnikov viedli na  det­
skú svätú omšu. V príhovo­
re pán kaplán vdp. Florián 
Volf priblížil život svätého 
Martina. Svätú omšu spre­
vádzali heligonkári pod ve­
dením p.  Gabiky Čulovej. 

Po slávnostnej svätej omši 
sa mohli všetci ponúknuť 
výbornými „svätomartin­
skými“ rožkami, ktoré pre 
nás pripravili seniorky. 

Veľká vďaka všetkým, 
ktorí priložili ruku k prípra­
ve púti. Osobitne veľké Ďa­
kujem patrí nášmu pánu fa­
rárovi Petrovi Bolibruchovi.

Veronika  
Kubíková, Gabika Oselská

Žiaci 2. D triedy  
a tr. uč. Veronika Kubíková

ZvykyZvyky na svätú na svätú
LuciuLuciu

www.zsrabca.edupage.sk

Žiaci 1. – 4. ročníka sa 
zúčastnili 28. 11. 2023 súťaže 
Všetkovedko. 

Prihlásili sa žiaci z kaž­
dej triedy. Bola to dobrovoľ­
ná súťaž. 

Vyskúšali si svoje 
všestranné vedomosti, skú­
senosti. Odpovedali na 30 
otázok. Pracovali celú vy­
učovaciu hodinu. Žiaci 

SúťažSúťaž  VŠETKOVEDKOVŠETKOVEDKO
pracovali samostatne. Boli 
rozdelení do kategórii podľa 
ročníkov. 

Prejavili svoje matematic­
ké schopnosti, logické mysle­
nie, samostatnosť pri práci. 

Najúspešnejší žiaci budú 
odmenení diplomami a cena­
mi. Všetkým blahoželáme.

p. uč. PaedDr.  
Margita Balcieráková

Všetovedko súťaž – zoznam 
žiakov – 28. 11. 2023

1. B – p.  uč. Grobarčíková 
– Sivková Viktória.
2. A  – p.  uč. Michaľáková 
– Vnenčák Ľubko, Gužiňáko­
vá Laura, Vonšák Jonáš, Sta­
šová Rebeka, Kormanová Ni­
kola, Vnenčáková Barbora.
2. B – p.  uč. Ogureková 
– Brišáková Lea, Pilarčíková 
Michaela, Turac Leoš, Jucho­
vá Agáta.
2. C –p. uč. Šimalová – Vorčá­
ková Rebeka, Vedjelová Re­
beka, Oselská Barbora.
3. A – p. uč. Slovíková, Vedje­
lová Simona, Sviteková Sin­
tia, Maslaňáková Kiara.
3. B – p. uč. Gabrielová – Siv­
ková Karolína, Prisenžňák 
Oliver, Kovaličková Nela, 
Skurčák Adam, Žitňáková 
Alica.
3. C Jucha Ľuboš. 4. A – p. uč. 
Juritková – Kozák Matúš, 
Helegda Tomáš.
4. B –p.  uč. Balcieráková 
– Ratulovský Patrik.
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TVORIVÉ DIELNE TVORIVÉ DIELNE PRE BABKU A DEDKAPRE BABKU A DEDKA

Nerob druhému to, Nerob druhému to, čo nechceš, aby robili tebečo nechceš, aby robili tebe
Máte pravdu. Keby sme sa 
všetci riadili týmto heslom, 
asi by na svete neexistova-
li ani vojny, ani zlodeji, ba 
zmizlo by aj šikanovanie.

Tento jav, ktorý má stú­
pajúcu tendenciu v školách, 
je naším spoločným prob­
lémom. Na jeho odstránení 
musia pracovať okrem peda­
gógov aj rodičia a celá spo­
ločnosť. Je nesmierne dôle­
žité vysvetľovať deťom už 
v  ranom veku, ako sa ma­
jú správať k druhým a učiť 
ich základom slušného 

správania. Neznamená to, 
že majú každému vyhovieť 
a mať ho rady, ale základ je 
neubližovať. Osobnosť dieťaťa 
sa formuje od raného detstva 
a my sme mu najlepším prí­
kladom. Buďme deťom prvým 
vzorom, ku ktorému vzhliada, 
a ktorého napodobňuje.

Všímajme si všetky zmeny 
správania svojich detí, zaují­
majme sa o dianie v škole aj 
mimo nej. Neváhajme  kon­
taktovať triedneho učiteľa so 
svojimi postrehmi. Každé die­
ťa má svoje práva, nezaslúži 

si, aby bolo šikanované. Ná­
sledky šikanovania sú vážne 
(nepozornosť na vyučovaní, 
psychosomatické ochore­
nia, záškoláctvo, depresie, 
úzkostné poruchy až pokus 
o  samovraždu) a môžu byť 
dlhodobé. Nebojme sa za­
siahnuť aj v opačnom prípa­
de, ak zistíme, že naše dieťa 
má správanie šikanujúceho. 
Šikanovanie je totiž právne 
postihnuteľné.

Naša škola má mecha­
nizmy, ktoré jej pomáha­
jú šikanovanie odhaľovať, 

diagnostikovať a  postiho­
vať. Prvým kontaktom pre 
žiakov v škole je ich triedny 
učiteľ. Škola má aj podporný 
tím, ktorý sa šikanou v ško­
le zaoberá. Na  web strán­
ke školy sú aj potrebné kon­
takty. Deti majú možnosť 
predniesť svoje problémy aj 
anonymne.

Veríme, že spoločne sa 
nám podarí udržať takéto 
správanie na minime a z na­
šich detí vychováme sluš­
ných a tolerantných ľudí.

Mgr. Hvolková Monika

Pre starých rodičov 1. D a 2. D 
si deti 9. 11. 2023 pripravili 
program poďakovania.

Básne, piesne, scénky, 
tance sa striedali v prog­
rame, ktorý si deti sami 
aj moderovali. Rodičia 

Milá babka, milý dedko…Milá babka, milý dedko…

detí pripravili sladké kolá­
če a  pomáhali pri výmene 

kostýmov počas programu. 
Takto spoločne sme potešili 

babky a dedkov, ktorým sme 
na záver odovzdali darčeky.

Žiaci 1. D a 2. D, tr. uč. Gabika 
Oselská, Veronika Kubíková
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DEŇDEŇ  MLIEKAMLIEKA
Každý rok sa tešíme na ad-
ventné obdobie, ktorého 
krásnou súčasťou sú ro-
rátne sväté omše.

Sú to sväté omše za tmy 
skorého rána pri svet­
le lampášov. Tento ad­
vent sme sa rozdelili pod­
ľa ročníkov. V  pondelok 
4. 12. mali roráty štvrtáci. 
Veľmi mrazivé biele ráno 
niektorých odradilo a tak 
sa s lampášmi pred kosto­
lom stretla len malá sku­
pinka. Vo štvrtok 7. 12. bolo 
trošku menej mrazivé ráno, 

a tak aj prváci a druháci pri­
šli vo väčšom počte a s veľ­
kou radosťou prežili rorát­
nu svätú omšu. V utorok 12. 

RorátyRoráty

12. kráčali s rozsvietenými 
lampášmi v sprievode kňa­
za naši budúci prvoprijíma­
júci.  Náročné skoré vstáva­
nie bolo odmenené. Deti z 3.
ročníka s  rodičmi boli po­
zvaní na raňajky na faru. Vo 
štvrtok 14. 12. mali čítania 
na svätej omši piataci a s ra­
dosťou sa k nim pripojili aj 
druháci.

Nech prežité rorátne svä­
té omše otvoria naše srdcia 
pre Božie dieťa a  naplnia 
nás pokojom a radosťou.

Gabika Oselská, 
Veronika Kubíková, 
Vierka Tvarožková, 
Ivetka Zborteková

Od  samého rána nás pri 
príchode do  školy vítali 
anjelici, ale objavili sa tu aj 
čertíci. Najväčší z nich bol 
riadny expert, farbil nám 
tváre na  čierno a  chytal 
do reťaze…malí žiaci sa ho 
veľmi báli.

Po  ročníkoch sme sa 
mohli stretnúť s družinou 
Svätého Mikuláša. Poteši­
li sme ho spevom, básnič­
kou a on nás odmenil slad­
kým balíčkom. Dobre sme sa 
v tento deň zabávali. Ďaku­
jeme za super družinu čle­
nom Žiackej školskej rady.

Mgr. Iveta Zborteková

Sviatok Svätého MikulášaSviatok Svätého Mikuláša na našej škole na našej škole
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Mgr. Gabrielová A.

VIANOČNÝ KONCERTVIANOČNÝ KONCERT

Koľko láskyKoľko lásky  sa zmestí do škatule od topánoksa zmestí do škatule od topánok  

Vesmír Vesmír očami detíočami detí

VIANOČNÝ ZVONČEKVIANOČNÝ ZVONČEK

V utorok 19. 12. 2023 sme si 
naplno vychutnali vianočný 
koncert, na ktorom odzneli 
mnohé známe vianočné pies-
ne v podaní dvoch  hudob-
níkov – Jara GAŽA, speváka 
skupiny Arzén a  formácie 
OFF, tiež známeho muziká-
lového speváka, či sólistu 
SĽUKu.

Druhým hudobníkom bol 
Juraj JAROŠČIAK, hudobný 
producent, gitarista a spevák, 
ktorý dnes aktívne účinkuje 

v skupinách Hoten Toten či 
Seven Ate.

Športovou halou cinkali 
roľničky, rozcítila nás blí­
žiaca sa tichá a svätá noc 
a  že Vianoce budú každý 
deň, chcel v tej chvíli uve­
riť hádam každý. Deti sa 
dobre bavili, spievali spolu 
s hudobníkmi, keďže piesne 
boli doplnené textom a roz­
tancovali sa v dymovom ob­
laku ako na  naozajstnom 
koncerte.

Ďakujeme za  navode­
nie tej správnej sviatočnej 
atmosféry.

PaedDr. Helegdová

Aj tento rok sme vás 
oslovili s projektom 

„Koľko lásky  
sa zmestí do krabičky 
od topánok.“

Boli sme milo prekvapení, 
koľkí ste sa zapojili a  pod­
porili našu výzvu v  takom 
krátkom čase. Všetky balíč­
ky našli svojich adresátov 
–   našich sociálne odkáza­
ných  občanov z Rabče a mat­
ky s deťmi v Dome Charitas 
sv. Hildegardy. V mene obda­
rovaných chceme veľmi pek­
ne poďakovať za Vašu snahu 

a štedrosť. Dňa 31. 12. o 9.00 
bola v kostole v Rabči odslú­
žená ďakovná svätá omša 
obetovaná všetkým dobro­
dincom. Zaželali sme si teda 
aj my spoločne krásne Viano­
ce krátkym vinšom:

Želajme si v novom roku,
dobrých ľudí vždy po boku.
Zdravia, lásky plný dom
a spokojný život v ňom.
Dobrôt plný stôl, 
šťastia veľký kôš,
a k tomu liek na každý bôľ.

Mgr. Bolibruchová 
Marcela, Mgr.Hvolková 

Monika, Mgr. Jurášková

Žiaci prvého stupňa sa za-
pojili do súťaže s názvom 
„Vesmír očami detí.“

Z veľkého počtu prác bo­
lo vybraných 10 najlepších, 

ktoré boli odoslané do Dolné­
ho Kubína. Všetkým zúčast­
neným ďakujeme a postu­
pujúcim prácam držíme palce.

Mgr. Andrea Gabrielová

V  adventnom období sa 
na I. stupni našej školy ko-
nala súťaž s názvom „Via-
nočný zvonček“.

Žiaci s  pomocou rodi­
čov, starých rodičov vyrá­
bali krásne zvončeky, kto­
ré nám príjemne ozdobili 
priestor školy. Ďakujeme 
všetkým, ktorí sa do súťa­
že zapojili.

Vyhodnotenie: 
1. miesto Dominika 
Jaňáková III. A
2. miesto Rebeka 
Vorčáková II. C
3. miesto Ema 
Kalfasová I. B 
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Pozvali sme si mamičku našej 
Emky Skurčákovej, vychýrenú 
cukrárku, aby nás navštívila 
v škole a naučila nás piecť 
medovníky.

Teta Vierka prišla me­
dzi nás s radosťou a ochot­
ne nás učila medovníko­
vé postupy. Vaľkali sme 
cesto, vykrajovali rôznymi 

vykrajovačkami a  uklada­
li na  plech. V  rúre sa me­
dovníčky do zlatista upiekli 
a  my sme ich plnili dže­
mom a máčali v  čokoláde. 

Nakoniec sme ich ozdobi­
li malými vločkami, fareb­
nými guľôčkami. A niekto­
ré sme nestihli ozdobiť, lebo 
sme si na nich pochutnali.

Ďakujeme tete Vierke za jej 
čas, za jej ochotu nás naučiť 
medovníkovému remeslu a 
za všetku Vianočnú radosť, 
ktorú nám priniesla.

Žiaci 2. D triedy, 
tr. uč. Veronika Kubíková

Medovníková Medovníková 
školaškola

www.zsrabca.edupage.sk

Vianoč-
né tvorivé 
dielne a 5. 
Benefič-
ný trh na 1.
stupni

Čarovný 
čas Adven­
tu sme si

Vianočné Vianočné tvorivé dielnetvorivé dielne  
spríjemnili vianočným tvore­
ním v našej škole. Na chod­
be, v  triedach sa usilovne 
pracovalo, tvorili sa rôzne 
vianočné výrobky, napr. via­
nočné ozdoby, pozdravy, anje­
lici, levanduľové vrecká, zrka­
dielka, zdobili sa medovníky, 
piekli oblátky, popíjal punč… 
Pri práci nám pomáhali aj 

rodičia, ktorí sa spolu so svo­
jimi deťmi vianočne naladi­
li. Od stredy, v deň sviatku 
Svätého Mikuláša, sa zača­
lo predávať. Nakupovali nie­
len deti, rodičia, ale aj učite­
lia a okoloidúci návštevníci 

školy. Výťažok sme venovali 
malému Oliverkovi na zdra­
votné potreby a liečenie sa.

Všetkým, ktorí sa zúčast­
nili, vyrábali výrobky, pomá­
hali pri práci, štedro kupo­
vali výrobky z celého srdca 

ĎAKUJEME! Oliverkovi pra­
jeme nech mu vyzbierané 
peniaze pomôžu v  zdra­
ví a radosti zo života. Deti, 
pedagógovia z 1.stupňa ZŠ 
a skvelí rodičia

Mgr. Iveta Zborteková
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NIEČONIEČO  ZO ŽIVOTA HORNEJ MATERSKEJ ŠKOLYZO ŽIVOTA HORNEJ MATERSKEJ ŠKOLY

Š K Ô L K A R I KŠ K Ô L K A R I K

materskej školymaterskej školy

Materská škola  Materská škola  
a jej nový šata jej nový šat
Po niekoľkých rokoch sa nám 
naša horná materská škola 
premenila a zároveň ukáza­
la, čo všetko sa v nej skrýva. 
Nové priestory, didaktické po­
môcky, hračky a mnohé iné 
ponúkla našim deťom, ktoré 
si pobyt v  materskej škole 
užívajú plnými dúškami. De­
ti tu nadobúdajú nové návy­
ky, zručnosti. Pani učiteľky 
sa deň čo deň starajú o inte­
lektovú stránku osobnosti, 

Dedinka moja rodná Dedinka moja rodná 
„Rabča“„Rabča“
Naše deti sa zoznamovali 
nie len s okolím materskej 
školy, ale i dedinou, v ktorej 
sa narodili. 

Krásna príroda, lúky, le­
sy v ktorej je ukrytá tvrdá 
práca našich pradedov či de­
dov neostali bez povšimnu­
tia detských očí. Deti sa jej 
krásy nevedeli nabažiť. 

Moja vlasťMoja vlasť
„Slovák som aj Slovák budem!“ 
Deti spoznávali Sloven­
skú republiku z viacerých 
strán. Štátny znak či vlajka 
im neboli cudzie. Vyskúšali 
si plavbu po Dunaji so svo­
jou vlastnou loďkou. Samo­
zrejme nesmel chýbať ani 

Bratislavský hrad a  preto 

ako správny Slováci a  Ora­
váci spojili svoje sily a spo­
ločne postavili krásny Brati­
slavský hrad.

Jeseň pani bohatáJeseň pani bohatá
Jeseň priniesla so svojimi 
farbami aj mnoho aktivít 
pre deti. Výrobky detí zdobi­
li nie jednu triedu. Šarkan­
mi sa hmýrili Chodby našej 
materskej školy. Deti sa po­
starali o to aby sa na pani je­
seň nezabudlo.

ale i o emocionálnu stránku, 
ktorej výkyvy dokážu vyrobiť 
nie jeden problém. Preto pes­
tovanie kladných charakte­
rových a vôľových vlastností 
v materskej škole nesmie chý­
bať. Pravdovravnosť, slušnosť, 
úcta, sebakritickosť, dobrosr­
dečnosť všetky tieto vlastnos­
ti pomaličky napĺňajú srdcia 
našich detí. „Bez práce nie sú 
koláče!“ v mene tohto poreka­
dla nakuknite aj vy na aktivity, 
ktoré pomáhajú deťom pri ich 
osobnostnom rozvoji.

Moji milí starkíMoji milí starkí
Počas mesiaca október sme 
si uctili našich starých rodi­
čov, básničkami, pesničkami 
a nezaobišlo sa to bez darče­
ka, ktorý si deti pre starých 
rodičov pripravili. Predško­
láci na  čele s  pani učiteľ­
kou Gurovou a  Toporovou 

Janka a DankaJanka a Danka
Sestričky Janka a Danka spo­
lu s bratom Miškom nás pri­
šli potešiť svojim zábavným 
vystúpením. Deti si prišli 
na svoje. 

BojovníciBojovníci  
Každý deň bojujeme so ze­
leninou či ovocím. Sladké 
nám do bruška, veľmi rých­
lo skĺzne. Zelenina a ovocie 
to je iný príbeh. Pani učiteľ­
ky si preto pripravili mnoho 
aktivít, aby deti motivova­
li ku konzumácii ovocia či 
zeleniny. 

pripravili bohatý program, 
ktorým chceli a myslím, že 
aj rozveselili srdiečko ba­
ky a dedka. Starí rodičia si 
zaspomínali na chvíle, kedy 
sami boli deťmi. Nie jedné­
mu vyšla slza, pri pohľade 
na svoje vnúča či pravnúča. 
Uznajte sami.

Čisté ako brezyČisté ako brezy
Do našej materskej školy za­
vítala pani dentálna hygie­
nička Martinka. Ukázala na­
šim deťom, že čistiť zúbky 
netreba rýchlo, ale dôkladne. 
V mene všetkých detí, pani 
učiteliek jej chceme týmto 
poďakovať.

Deň materských škôlDeň materských škôl  
4. novembra sme si spolu 
s  deťmi pripomenuli zalo­
ženie prvých opatrovní pre 
deti na území Slovenska. 

Svätý MikulášSvätý Mikuláš
Zima, zima prišla k nám aj 
so sv. Mikulášom. Neobišiel 
našu materskú školu ani 
tohto roku. Deti sv. Miku­
láša privítali pesničkami či 
básničkami. Nezľakli sa čer­
tov, ktorí im vrecom hrozili. 
Naopak. Ukázali ako sa ve­
dia pekne pomodliť. Za ich 
snahu, piesne, básne sa im 
sv. Mikuláš poďakoval mi­
lým slovom a malým balíč­
kom sladkostí.

Predvianočný časPredvianočný čas
Deti využili svoj talent 
a  kreativitu počas predvi­
anočného obdobia. Svojimi 
výrobkami skrášľovali trie­
dy či chodby materskej ško­
ly. Spolu s tetou Máriou si 
vyskúšali pečenie oblátkov, 
ktoré neskôr ochutnali. Ani 
medovníky nemohli chýbať. 
Svoje zručnosti v pečení si 
upevnili aj pri príprave a ná­
slednom pečení medovníkov. 

Nielen talentom zručných 
rúk sa dokázali prejaviť. Pa­
mäťové schopnosti ukázali 
svojím najbližším pri Via­
nočnej besiedke. Básnička­
mi, pesničkami či drama­
tizáciou, ktoré si pripravili 
za  pomoci pani učiteliek, 
spestrili a spríjemnili všed­
ný deň v Materskej škole.

O  časť aktivít hornej 
hornej materskej školy vás 
informovala 

p. uč. Katarína Jašáková. 
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detičky berieme zodpoved­
nosť, a tak sa stávame druhý­
mi maminkami, ktoré sa sna­
žia vašim detičkám splniť, čo 
im na očiach vidia. Postupne 
sa detičky adaptovali, niekto­
ré s plačom, iné sa už tešili 
na svojich kamarátov, všetko 
sme ale zvládli, a tak sa mo­
hol začať ďalší rok s novým 
dobrodružstvom.

1. Otvorené brány ma-1. Otvorené brány ma-
terskej školy v škol-terskej školy v škol-
skom roku 2023/2024skom roku 2023/2024
Materská škola otvorila svo­
je brány po  prázdninách 
a  k  nám zavítali detičky, 
ktoré tu už boli, ale aj detič­
ky, ktoré do materskej školy 
prišli prvýkrát. 

To bolo pre nich naozajst­
né dobrodružstvo –  nové 
prostredie, kamaráti, iné 
hračky ako doma, ale aj my 
pani učiteľky, ktoré za vaše 

NIEČONIEČO ZO ŽIVOTA DOLNEJ MATERSKEJ ŠKOLY ZO ŽIVOTA DOLNEJ MATERSKEJ ŠKOLY
2. Jeseň v materskej škole2. Jeseň v materskej škole
Aj našu materskú školu na­
vštívila pani Jeseň, ktorú bo­
lo vidieť v každej triede. 

V triedach aj na chodbách 
bolo plno farieb a do škôl­
ky sa začínali nosiť šarkany, 
ktoré si detičky s pomocou 
dospelého vytvorili doma. 

V škôlke sme si vyskúšali 
rôznu zeleninu, ovocie, kto­
rú nám pani Jeseň dopria­
la, ochutnali sme chlebíky, 
ktoré sme si pripravili a vy­
skúšali sme si aj tlačenie 
kapusty.

3. Ako za starých čias3. Ako za starých čias 
Ako už vieme október je 
mesiac, kedy si uctievame 
našich starkých. Predško­
láci si pripravili program 
spolu s  darčekom a  na­
še babky a  dedkovia sa 
na nich prišli pozrieť.

4. Stridžie dni4. Stridžie dni
Dlhé zimné večery zvyšujú 
našu chuť zabaliť sa do deky 
a pri voňavom čaji čítať svo­
jim ratolestiam rozprávky. 

V  minulosti však pred­
slnovratové dni neboli ani 
zďaleka takéto pokojné. 

Nočná obloha bola plná lie­
tajúcich stríg, ktoré mohli 
svojimi čarami uškodiť nie­
len ľuďom, ale i zvieratám. 

Na  ochranu pred zlom 
preto obyvatelia dedín vy­
konávali rôzne úkony s po­
užitím cesnaku, kríža a svä­
tenej vody. Toto obdobie trvá 
od Kataríny až do zimného 
slnovratu. 

My sme našim detičkám 
tieto zvyky chceli priblížiť, 
a tak sme im obliekli kroje, 
zavolali heligonkárky a zá­
bava mohla začať.

5. Predvianočný čas5. Predvianočný čas
V  našej materskej škole 
veľmi obľubujeme tento 
predvianočný čas. Detičky 
sa zapojili spolu s rodičmi 
do  známej akcie „Koľko 
lásky sa zmestí do krabi­
ce od  topánok“, nezabu­
dol na nás ani sv. Mikuláš 
a náš Ježiško. Pre rodičov 
sme si pripravili vianočné 
besiedky, vianočné dielne 
a nezabudli sme ani na vi­
anočné pečenie. Medovní­
ky, chlebík, oblátky aj punč 
rozvoniavali celou mater­
skou školou.

O  časti aktivít dolnej 
materskej školy vás informo­
vala p. uč. Zdenka Lachová.


